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Spoločenské posedenie jubilantov v sále MsKS. Na zdravie jubilantov zdvihol čašu vína primátor a viceprimátor mesta.

Z II.valného zhromaždenia ZMOS –u Galantsko – Šaliansko

Centrálny krízový fond je príkladom súdržnosti kraja

„V mojom vystúpení som pome-
noval vyše tridsať tém, ktoré sme ro-
zoberali na našich pracovných stret-
nutiach za uplynulé tri roky s člen-
mi združenia ZMOS – u a všetky 
sa dotýkali zlepšenia kvality života 
občanov v celom našom kraji. Som 
veľmi rád, že existuje združenie Ga-
lantsko – Šaliansko, ktoré umožňu-
je stretávanie primátorov a starostov. 
Môžu takto spoločne formulovať 
požiadavky občanov svojich miest 
a obcí a vychádzať im v ústrety. Vy-
tvárajú tak mimoriadne veľkú silu 
intelektuálnu, ale aj administratív-
nu a hospodársku, ktorá môže zá-
sadným spôsobom ovplyvniť dianie 
v kraji.“ – Hovorí Ing.Tibor Mikuš 
a pokračuje: „ Je to sila, ktorá vie čo 
táto časť nášho kraja potrebuje. My 
so združením aktívne komunikujeme 
a odpočet za uplynulé obdobie je re-
álne urobený a bol s ním vyslovený 

súhlas. Všetko, čo sme si zaumienili 
sme aj splnili. A samozrejme, že bu-
deme pokračovať aj ďalej. Dôleži-
té je najmä to, že sa vytvorili dobré 
partnerské vzťahy, ktoré sú veľkým 
prísľubom do budúcnosti.“
Na úrovni kraja sa riešia prob-

lémy zdravotníctva, životného 
prostredia, sociálnych potrieb, ale 
aj kultúry, športu, mládežníckych 

aktivít a množstvo iných úloh, kto-
ré prináša každodenný život obča-
nov. Aj o týchto témach hovoril Ing.
Tibor Mikuš. Bližšie sa zmienil aj 
o centrálnom krízovom fonde v kra-
ji: „ V minulosti sme riešili problé-
my obcí, ktoré utrpeli pri rôznych 
záplavách a veterných smrštiach. 
Vtedy sme museli hľadať rezervy 
v rozpočte, aby sme im mohli po-
môcť. Vtedy sme si povedali, že 
my potrebujeme nadčasový nástroj, 
ktorý bude združovať prostriedky 
všetkých a tak sme sa rozhodli za-
ložiť centrálny krízový fond. Sa-

mosprávny kraj dal do tohto fon-
du za každého občana 0,66 Eura 
(20 ,-Sk), čo tvorí okolo 11 mil.Sk. 
Mestám a obciam sme odporučili, 
aby vkladali do fondu za občana pol 
Eura. V tomto čase môžeme pove-
dať, že sme už niektorým obciam 
aj pomohli. Napríklad Tomášikovu 
a Topoľníkom, ktoré utrpeli veľké 
škody. Novozaložený centrálny krí-
zový fond má aj veľký výchovný 
význam, že dávame príklad v ocho-
te pomôcť tým, ktorí sú na to od-
kázaní.“

Milan Aľakša

Z ačiatkom októbra tohto roku sa uskutočnilo v Galante zasadnutie II.
valného zhromaždenia Združenia miest a obcí Slovenska Galantsko 

– Šaliansko. Otvoril a viedol ho predseda združenia Ing.Alexander Mézeš. 
S hlavným referátom vystúpil Ing.Tibor Mikuš – predseda Trnavského samo-
správneho kraja. 

Mesiac október sa označuje 
ako Mesiac úcty k starším. 

Už tradične pripravilo mesto Ga-
lanta pri tejto príležitosti spoločen-
ské posedenie pre starších spolu-
občanov. Primátor mesta Ing. Ale-
xander Mézeš pozval oslávencov 
vo veku 65, 70 a 75 rokov, aby im 
prejavil úctu a zablahoželal im. 
V estrádnej sále Mestského kultúr-
neho strediska sa tak dňa 21.ok-
tóbra 2009 zišli jubilanti , ktorým 
primátor Ing. Alexander Mézeš vo 

svojom príhovore vyslovil poďa-
kovanie, uznanie za ich celoživot-
nú prácu, ktorou pripravili lepší ži-
vot pre budúce generácie a zabla-
hoželal im týmito slovami: „Želám 
vám z celého srdca, aby ste nasle-
dujúce roky prežili v zdraví, láske, 
pokoji, harmónii duše a v úc-
te. Prajem vám čas. Čas tešiť sa 
a smiať a túto radosť aj iným da-
rovať. Prajem vám, aby vo vás ne-
zhasol optimizmus, zmysel pre hu-
mor a nadšenie pre všetko dobré 

a krásne. Aby ste v pevnom zdraví 
prekonávali všetky prekážky a tie 
ďalšie kapitoly vášho žitia boli ob-
razom šťastných okamihov vášho 
života. Verím, že tú čarovnú jeseň 
svojho života prežijete v pohode 
a v radostnom kruhu svojich detí, 
vnukov, pravnukov i spoluobča-
nov – Galanťanov“. 
V jazyku maďarskom sa jubi-

lantom prihovoril viceprimátor 
Ing. Ladislav Fekete. 
Po slávnostnom prípitku nasle-

doval kultúrny program v produk-
cii hudobnej skupiny SLOVAKIA 
AKCENT LIVE a večera, po kto-
rej sa oslávenci mali možnosť za-
baviť spevom a tancom pri hudob-
nej produkcii RH DUO. Jubilantov 
si uctila svojou prítomnosťou aj 
MUDr. Helena Kertészová, pred-
sedníčka Komisie sociálno-zdra-
votnej a bytovej MsZ a predsedo-
via jednotlivých denných centier. 
Nálada bola skutočne veľmi 

dobrá, o čom svedčí, že si naši se-
niori spoločne zaspievali aj zatan-
covali.

Mgr.Anita Tušková

Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším odznelo želanie

Čarovnej jeseni života jubilantom

Pohľad na predsednícky stôl valného zhromaždenia v Galante.
Tibor Mikuš pri hodnotiacej 
správe.
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Riaditeľka ZŠ Zoltána Kodálya Melinda Vystavel previedla hostí 
po vynovených triedach.

V slávnostnom programe vystúpil detský spevácky zbor pod vedením 
Csabu Balogha.

Mesto Galanta má zrekonštru-
ovanú ďalšiu základnú ško-

lu. 26. októbra t.r. sa uskutočnil 
slávnostný akt prestrihnutia pásky 
po dokončení obnovenia ZŠ Zol-
tána Kodálya. Budova školy sto-
jí od roku 1963 a až teraz dostala 
úplne novú tvár. Zateplenie mú-
rov, výmena okien za plastové, 
výmena podláh a nová maľovka – 

to všetko museli dodávateľské fir-
my urobiť za pomerne krátky čas. 
Celá rekonštrukcia stála 22 milió
nov korún, ktoré dostalo mesto 
z európskych fondov. Ako nás in-
formoval primátor mesta Ing. Ale-
xander Mézeš, najbližšie bude 
zrenovaná Základná škola Gejzu 
Dusíka na sídlisku Sever. Zostáva 
ešte Základná škola na ulici SNP. 

Uvažuje sa aj s rekonštrukciou so-
ciálnych priestorov v materských 
školách, ktoré to najviac potrebu-
jú. A ako sa vyjadril jeden z hostí, 
ktorí sa zúčastnili na slávnostnej 
udalosti v základnej škole? 
PhDr. Radoslav Behul, riadi-

teľ odboru realizácie programov 
regionálneho rozvoja Ministerstva 
výstavby a regionálneho rozvoja:

„Rekonštrukcia Základnej ško-
ly Zoltána Kodálya je predo-
všetkým úspechom mesta a jeho 
predstaviteľov. Ministerstvo vý-
stavy a regionálneho rozvoja pri-
jíma projekty a spracúva a vždy 
záleží od ich kvality spracovania. 
Sme radi, že práve tento projekt 
spĺňal všetky atribúty a my sme 
ho mohli zaradiť medzi úspešné 
a prideliť financie z európskych 
fondov.“

Milan Aľakša

V meste odovzdali ďalšiu zrekonštruovanú budovu školy

Žiaci vo vynovených triedach

Dlhoročnou tradíciou na Mest-
skom úrade v Galante je 

prijatie bezpríspevkových dar-
cov krvi – tých obyvateľov mes-
ta, ktorí pravidelne darujú svo-
ju krv – tú najvzácnejšiu tekuti-
nu na svete, na záchranu života. 
Dňa 7. októbra 2009 v malej za-
sadačke MsÚ zástupca primátora 
Ing. Ladislav Fekete prijal dvoch 
nových nositeľov Zlatej plakety 
prof. MUDr. Jána Jánskeho za 40 
– násobné bezpríspevkové daro-
vanie krvi. Viceprimátor mesta vo 
svojom slávnostnom príhovore 
vysoko ocenil tento humánny čin, 
ktorý by mal byť výzvou pre celé 
okolie, ale hlavne pre mladú ge-
neráciu. Mesto si obetavosť týchto 
spoluobčanov vysoko váži a sláv-

nostným prijatím, ocenením a ma-
lým darčekom im vyjadrilo svo-

ju vďaku. Pri krátkom rozhovore 
s ocenenými darcami nám Irena 

Vargová prezradila, že vo svojich 
27 rokoch prvýkrát darovala krv. 
Dnes je už 40-násobná darkyňa, 
ktorá svojim príkladom získala aj 
nových darcov z radu mladých ľu-
dí. Druhý ocenený – Marián Kra-
várik – krv po prvýkrát daroval 
na podnet kamaráta vo svojich 20 
rokoch a dnes sa už môže hrdiť 
s viac ako 40-násobným darcov-
stvom. Ako sa obaja ocenení dar-
covia krvi vyjadrili, ich túžbou je 
v darcovstve pokračovať. Je to na-
ozaj krásny a humánny čin, hodný 
obdivu, vďaky a úcty. Želáme im 
do ďalších rokov pevné zdravie, 
aby sa pani Vargovej splnilo pred-
savzatie naďalej darovať krv, zís-
kavať ďalších darcov krvi a páno-
vi Kravárikovi stať sa 100-násob-
ným darcom. 

(MB)

Mesto si uctilo 40 – násobných darcov krvi

Irena Vargová a Marián Kravárik

Viceprimátor mesta Ing. Ladislav Fekete ocenil humánny čin darcov 
krvi. Foto: M.Bartek

Október – mesiac úcty k starším 
vyvoláva v mnohých nás úc-

tu k šedinám. Často sa ale zabúda 
na ľudí, ktorí pomáhajú seniorom 
prekonávať strasti každodenného ži-

vota. Práve na tých, ktorí sa starajú 
o seniorov v zariadeniach si spome-
nuli pri príležitosti Dňa sociálnych 
pracovníkov v Trnavskom samo-
správnom kraji. Dňa 16. 10. 2009 

si za dlhoročnú a zodpovednú prá-
cu prevzala ocenenie z rúk predsedu 
TTSK Tibora Mikuša aj riaditeľka 
Patrie – Domova dôchodcov v Ga-
lante Anna Bukovská a zdravotná 

sestra zariadenia Edita Gábrižová. 
Obom ďakujeme za odvedenú prácu 
a želáme do ďalšej práce veľa elá-
nu, zdravia a trpezlivosti.

(G.F.)

Trnavský samosprávny kraj oceňoval

Vyznamená Anna Bukovská a Edita Gábrižová 
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Voľby do orgánov samosprávnych krajov v meste Galanta
Predseda Národnej rady Slovenskej republiky na 14. novembra 2009 

(sobota), vyhlásil voľby do orgánov samosprávnych krajov, čo zna-
mená, že v roku 2009 už po tretíkrát navštívime volebné miestnosti, aby 
sme si zvolili predsedu a poslancov Zastupiteľstva Trnavského samo-
správneho kraja. 
Volebné miestnosti budú v tento deň otvorené od 7.00 hod. do 22.00 

hodiny. V Trnavskom samosprávnom kraji sa bude voliť v 7 volebných 
obvodoch, 40 poslancov. Mesto Galanta bolo uznesením TSK zaradené 
do 2. volebného obvodu a v ňom budeme voliť 7 poslancov. 
Primátor mesta, v zmysle § 6,zákona č.303/2001 Z. z. o voľbách 

do orgánov samosprávnych krajov, na území mesta Galanta určil 17 vo-
lebných okrskov a v nich 17 volebných miestností, nasledovne:

Č. okr. Popis vol. okrsku Vol. miestnosť

1. ul. Železničiarska 1422, 1423, 1424, 1425, 1427, 
1433, 1603, ul. Mierová 1430, 1431, 1432

Domov dôchodcov 
– I. Penzión

2.
ul. Železničiarska 1439, 1440, ul. Česká 1428, 
1429, 1437, 1438, ul. Mierová 1434, 1436, ul. Šver-
mova 1457 – DD

Domov dôchodcov 
– II. Penzión 

3.
ul. Železničiarska 1441, 1442, ul. Mierová 1435, 
1447, 1448, 1449, ul. Švermova 1443, 1444, 1445, 
1446

ZŠ Gejzu Dusíka

4.

ul. Bratislavská, Švermova, Sládkovičova, 
kpt. Uhra, Ruská, Česká, T. Vansovej, Urbánkova, 
Matičná, Železničiarska, Ružová, Vodárenská, Je-
senského, sídl. Hanza

ZŠ Zoltána Kodálya

5.

ul. Bratislavská č. 1458, sídl. JAS 932, 934, 935, 
Clementisove Sady 903, 905, 907, ul. Hodská 345 
– 389,1421,1588,1645,2339, 2340,2341,2359-2362, 
Ulica Bálinta Balogha, Ulica Alexandra Alagovicha, 
ul .J.M. Petzvala, Staničná, Cintorínska, 29. augus-
ta, Drevená

Dom Matice slo-
venskej

6.

ul. Poštová 915, Zornička 910, 911, 912,913, ul. Va-
janského 909, 870 – 873, 1401, ul. Jazerná, Matúš-
kovska cesta, Clementisove Sady č. 906, 908, Hlav-
ná 929.

MsKS

7.
ul. Šafárikova, Jilemnického, Športová, Nová, 
Škovránková, Majakovského, Slnečná, Nemocnič-
ná, Mierové nám. č. 941, Ulica na Štrande

Špeciálna zákl. 
škola

8. ul. Krásna, Priečna, Májov.povst. čes. ľudu, ul. Ok-
tóbrová ZŠ sídl. SNP I

9. Revolučná štvrť 970, 971, 972, 973, štvrť SNP 955, 
995 ZŠ sídl. SNP II

10.
Revolučná štvrť 957, 967, 959, 960, 961, 962, 963, 
964, 965, 969, ul. Štúrova 974, Hlavná 944, 945, 
946, 947, 949

Základná um. škola 
Sídl. SNP

11. štvrť SNP 708,998,997, ul. Esterházyovcov č.710, 
ul. Hlavná 990, 991, 992 Gymnázium I.

12. štvrť SNP 1001, 1002, 1003, 1004, štvrť SNP 956, 
966, 968, 996 Gymnázium II.

13.

ul. Z. Kodálya 768 – 786, 1577, 790, 791, 792, 793, 
794, Hviezdoslavova, Priemyselná, Hlavná 930, 
1409, ul. Poštová 916, Nová Doba 920, 921, 926, 
ul. Stavbárska 1044, 1045, 1046, 1047, 1048

ZSŠOaS I. Z. Kodá-
lya (bývalá učňov-

ská škola)

14.

ul. Parková 760, 761, Hlavná 988, 989, Nová Do-
ba 925, 927, Esterházyovcov, Štefánikova, Školská, 
kpt. Nálepku, Úzka, Puškinova, ul. Z. Kodálya 763, 
795, 796, Kolónia, Orechová, Lipová, Javorová, 
Agátová, Gaštanová, Dvor Garažd, Terezov, Bíbic. 

ZSŠO a S II. Z. Ko-
dálya (bývalá uč-
ňovská škola)

15. ul. Hodská 1215 – 1400, 1650,1652-1654,1657-
1666  KD HODY

16. Javorinka Klub JAVORINKA
17. Nebojsa  CVČ NEBOJSA

Každý obyvateľ mesta – volič, zapísaný v zozname voličov, v zmysle 
§ 24,zákona o voľbách do orgánov samosprávnych krajov, obdržal najne-
skôr 20.októbra 2009 do poštovej schránky oznámenie, v ktorom je uve-
dený čas konania volieb, volebný okrsok a miesto, kde môže voliť. Sú-

časťou uvedeného oznámenia je i poučenie pre voliča.
V prípade, že ste z akýchkoľvek dôvodov oznámenie neobdržali, je po-

trebné navštíviť Mestský úrad, evidenciu obyvateľstva a osobne sa pre-
svedčiť o tom, či ste zapísaný v zozname oprávnených voličov. 
Právo voliť do orgánov samosprávnych krajov majú i cudzinci s trva-

lým pobytom v meste, ktorí sú do zoznamov oprávnených voličov dopí-
saní.
Pri voľbách do orgánov samosprávnych krajov je potrebné upo-

zorniť, že volebné právo si je možné uplatniť iba v mieste trvalého 
bydliska voliča, teda tam, kde je zapísaný v zozname voličov. Nie je 
možná voľba na voličský preukaz.
Zároveň je potrebné zdôrazniť, že sa nedoručujú do domácností zozna-

my kandidátov na funkciu predsedu a kandidátov na funkciu poslancov 
samosprávneho kraja.
Vo volebnej miestnosti, kde sa preukážete platným občianskym preuka-

zom alebo povolením na trvalý pobyt pre cudzinca ,obdržíte 2 hlasovacie 
lístky – jeden hlasovací lístok obsahuje kandidátov na funkciu predsedu 
samosprávneho kraja, kde môžete zakrúžkovať poradové číslo jedného 
kandidáta a druhý hlasovací lístok s kandidátmi na funkciu poslancov
zastupiteľstva, na ktorom zakrúžkujete najviac 7 poradových čísiel 

kandidátov na poslancov, ktorým odovzdávate svoj hlas. Takto upravené 
hlasovacie lístky vložíte do úradnej obálky a následne do volebnej urny. 

Dr. Eva Lipovská

„Na 18. zasadnutí Mestské-
ho zastupiteľstva v Galante, ko-
nanom dňa 22. 9. 2009 poslanci 
v súvislosti s predloženou infor-
matívnou správou o spaľovni od-
padov pri NsP Sv. Lukáša v Ga-
lante prijali uznesenie, kde de-
klarovali nesúhlas s prevádzkou 
tejto spaľovne v Galante z hľa-
diska ochrany životného prostre-
dia občanov v meste. Zároveň 
žiadali primátora vykonať všet-
ky dostupné opatrenia na okam-
žité zastavenie činnosti spaľov-
ne na území mesta Galanta. Je 
potrebné občanom ozrejmiť, 
že Mesto Galanta nemá priame 
kompetencie v súvislosti s po-
voľovaním prevádzky spaľovne, 
keďže spaľovňa spadá do kate-
górie stredného zdroja znečis-
ťovania ovzdušia a všetky kom-
petencie povoliť, prípadne zru-
šiť prevádzku má Obvodný úrad 
životného prostredia v Galante, 
v zmysle stanovených zákon-
ných podmienok na úseku ochra-
ny ovzdušia. Mesto Galanta však 
aj napriek tomu podniklo patrič-
né kroky, konkrétne podalo pod-
net na Slovenskú inšpekciu ži-
votného prostredia o prešetrenie 

povoľovania prevádzky spaľovne 
a následne o vykonanie kontrol-
ných meraní s dôrazom na furá-
ny, ťažké kovy a dioxíny. Záro-
veň bol tento podnet zaslaný aj 
na vedomie Obvodnému úradu 
životného prostredia, predsedovi 
TTSK, ktorý je vlastníkom spa-
ľovne, ako aj spoločnosti SMS 
TTSK s.r.o., ktorá je správcov-
skou spoločnosťou tohto majetku 
a zároveň samotnému prevádz-
kovateľovi spaľovne. Mesto Ga-
lanta je pripravené podniknúť aj 
ďalšie zákonné kroky na zastave-
nie prevádzky spaľovne v meste 
Galanta, tie však zatiaľ nebude-
me medializovať.“
V týchto dňoch začali občania 

mesta s petičnou akciu pod ná-
zvom NECHCEME SPAĽOV-
ŇU. S týmto nápisom vydali aj 
žlté tričká. Na podporu petičnej 
akcie chcú zozbierať 5 tisíc pod-
pisov. Ľudia z petičného výboru 
majú obavy z pokračujúceho zne-
čisťovania životného prostredia, 
lebo polovicu hmotnosti orga-
nických látok zo spaľovne pred-
stavujú neidentifikovateľné zlú-
čeniny.

(GN)

Začala sa petičná akcia

Nechceme spaľovňu
Aké sú najnovšie informácie okolo spaľovne nemoc­
ničného odpadu pri NsP Sv. Lukáša v Galante? Otáz­
ku sme položili zástupcovi prednostu Mestského 
úradu v Galante Ing. Polakovskému:
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Riaditeľ Vlastivedného múzea Jozef Keppert ďakuje za spoluprácu 
Mgr.Eve Boťanskej.

Predseda TTSK Tibor Mikuš odovzdáva diplom zástupcovi Sloven-
ského národného múzea.

Múzejníci oslavovali

Štyridsať rokov Vlastivedného múzea

Činnosť múzea v kontinuite s mi-
nulosťou, ale aj s dôrazom na ak-
tivity posledných desiatich rokov, 
zhrnul vo svojom prejave riaditeľ 
múzea Jozef Keppert. Vyzdvihol 
spoluprácu so základnými orgán-
mi kultúrneho diania: v prvom rade 
s Ministerstvom kultúry SR v po-
skytovaní finančných prostriedkov 
prostredníctvom projektov a ich do-
financovaním, ktoré poskytuje zria-
ďovateľ múzea. Takto sa spoločný-
mi silami darí uchovávať kultúrne 
dedičstvo a zhodnocovať jeho ne-
vyčísliteľné hodnoty. Poďakoval 
za spoluprácu obciam a mestám, 
v ktorých sa nachádzajú expozície 
múzea ako aj Trnavskému samo-
správnemu kraju a jeho pracovní-
kom za aktívny a ochotný prístup 

pri každoročnej oprave a moder-
nizovaní budovy samotného sídla 
múzea. Ocenil snahu Slovenského 
národného múzea, ktorú poskytuje 
svojím metodickým prístupom pri 
zavádzaní nových elektronických 
foriem evidencie zbierok a sprístup-
ňovaním programov Esez a Cemuz. 
V závere načrtol ďalšie smerova-
nie a snahy organizácie pri vytvá-
raní nových priestorov pre všetky 
zložky múzejnej práce, do ktorých 
zahrnul získavanie, uchovávanie, 
ochranu, ošetrenie a prezentovanie 
základných pilierov múzea – zbier-
kových predmetov.
Prítomným sa prihovoril aj pred-

seda Trnavského samosprávneho 
kraja Ing. Tibor Mikuš, ktorý sa po-
ďakoval pracovníkom múzea za ich 

doterajšiu prácu. Ocenil aktivitu, 
ktorú múzeum vyvíja nielen v pô-
sobnosti múzeí TTSK a ich partici-
páciu na spoločných projektoch, ale 
aj cezhraničnú spoluprácu pri šíre-
ní kultúrnych poznatkov a hodnôt 
na prospech dobrých vzťahov so 
susedmi. Pamätným listom predse-
du TTSK, si ocenil prvých šíriteľov 
myšlienky založenia múzea z ra-
dov vlastivedného krúžku, ako aj 
predchádzajúcich riaditeľov múzea, 
ktorí svojou organizátorskou a ria-
diacou prácou určovali smerovanie 
a rozvoj múzea. Z radov zamest-
nancov múzea boli ocenení najstar-
ší pracovníci, pamätné listy puto-
vali aj do múzeí TTSK a do miest 
a obcí, v ktorých múzeum počas 
svojho štyridsaťročného pôsobe-
nia zriadilo expozície. Sme radi, že 
v rámci širokého poľa pôsobnosti 
a povinností, ktoré riadenie vyšších 
územných celkov prináša, sa neza-
búda ani na oblasť kultúry. V máji 
tohto roku, pri príležitosti oceňova-

nia práce kultúrnych pracovníkov 
Trnavského samosprávneho kraja, 
dostalo jubilujúce Vlastivedné mú-
zeum v Galante ocenenie – medailu 
predsedu TTSK za prácu a prínos 
na poli kultúry. 
Rok štyridsiateho výročia svojej 

pôsobnosti na poli kultúry začínalo 
Vlastivedné múzeum v Galante vy-
naložením všetkého úsilia na usku-
točnenie jednej z najvyšších foriem 
prezentačnej práce otvorením ďal-
šej expozície – Lekárne. Spojený-
mi silami všetkých pracovníkov sa 
podarilo premiestniť depozitárne 
priestory do mesta, v ktorom mú-
zeum sídli. Pre svojich priaznivcov 
pripravilo výstavy, kultúrno-spolo-
čenské podujatia pre deti aj dospe-
lých. Jubilejný rok sa chystá ukon-
čiť výstavou pripravenou zo zbie-
rok múzea tak, aby predstavilo svo-
jim návštevníkom „rodinné kleno-
ty“ z národopisných, historických 
a archeologických fondov. 

Mgr. E. Boťanská

Š tyridsať rokov nielen v živote človeka, ale aj inštitúcie je vhodných 
na to, aby sa mohlo bilancovať. Tak tomu bolo aj 7. októbra 2009, 

keď si Vlastivedné múzeum v Galante s prispením svojho zriaďovateľa – 
Trnavského samosprávneho kraja – pripomenulo štyridsať rokov od svoj-
ho založenia na slávnostnom zhromaždení v renesančnom kaštieli. 

Podobne ako Mozart bol Men-
delssohn zázračným dieťaťom. Už 
ako deväťročný bol uznávaným 
sólistom a v šestnástich rokoch ho 
považovali za talentovaného skla-
dateľa. Bol nielen umelcom, bás-
nikom, maliarom, cestovateľom 

a dokonca horolezcom, ale najmä 
citlivým človekom. Ako 17-roč-
ný chlapec skomponoval ouvertú-
ru k Shakespearovej hre Sen noci 
svätojánskej so Svadobným po-
chodom, ktorý ho preslávil po ce-
lom svete. Skladba očarila melo-

dickosťou, ľahkosťou a lyrikou 
a dodnes je najhranejšou melódiou 
pri uzatváraní manželstva.
Odborný výklad o živote 

a diele tohto hudobného veliká-
na predniesol riaditeľ Základnej 
umeleckej školy Josepha Haydna 
v Galante Mgr. Ladislav Maťa-
šovský. Prierezom hudobnej tvor-
by F. Mendelssohna – Bartholdy-
ho nás previedlo Galantské trio 
Plus s nádejnou opernou speváč-
kou Erikou Szabóovou a všetci 

v nás zanechali hlboký umelecký 
zážitok.
V predchádzajúcich ročníkoch 

sme si pripomenuli tvorbu W. A. 
Mozarta, Ludwiga van Beethovena 
a Josepha Haydna. Tieto hudobné 
večery sa už dostali do povedomia 
obyvateľov nášho mesta a našli si 
svojich stálych fanúšikov.
Budúci rok bude mať hudobné 

soirée 5. výročie a už teraz prebie-
hajú debaty o tom, s akým veliká-
nom vážnej hudby sa zoznámime 
tentoraz.

-zf-

Hudobné soirré venované
Felixovi Mendelssohnovi – Bartholdymu 
G alantská knižnica každoročne usporadúva hudobné večery, ktoré 

sú venované velikánom svetovej vážnej hudby. Dňa 23. 9. 2009 sa 
v peknom prostredí Renesančného kaštieľa konal už štvrtý ročník hu-
dobného soirée, ktoré bolo venované nemeckému skladateľovi Felixovi 
Mendelssohnovi Bartholdymu. 
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Z autorského koncertu Mgr. Ladislava Maťašovského 

Neutíchajúci potlesk jubilantovi
Málokedy sa stáva, že ama-

térske kultúrne podujatie 
dokáže do posledného miesta za-
plniť divadelnú sálu Mestské-
ho kultúrneho strediska v našom 
meste. A stalo sa! Štvrtkový pod-
večer dňa 22. 10. 2009 sa usku-
točnil autorský koncert Mgr. La-
dislava Maťašovského, riaditeľa 
ZUŠ J. Haydna, pri príležitos-
ti jeho okrúhleho životného ju-
bilea. Krátko po 19-tej hodine 
v rámci programu, primátor mesta 
Ing. Alexander Mézeš udelil náš-
mu oslávencovi uznanie a poďa-
kovanie za jeho angažovaný prí-
stup v oblasti hudobného a ume-
leckého vzdelávania nadaných 
detí a zároveň za jeho umeleckú 
tvorbu počas obdobia od jeho štú-
dia po dnešné dni. Toto ocenenie 
nie je náhodné a je plne opodstat-
nené, lebo celý jeho doterajší ži-
vot je spätý s hudbou a s hudob-
ným vzdelávaním. 
V mladších rokoch sa Lacko 

prejavoval aj ako zručný interpret 
s vyspelým citom pre hudobnú 
produkciu. Onedlho sa čoraz čas-
tejšie zapája do žánrovej tvorby 
ako textár a zároveň aj tvorca hu-
dobného stvárnenia. Je autorom 
neuveriteľne vysokého počtu po-
pulárnych skladieb. Jeho skladby 

sú v repertoári viacerých interpre-
tov. Za zmienku stojí, že je auto-
rom aj slávnostnej znelky mesta 
Galanta.
Podujatie, ktoré nasledova-

lo, ponúklo brilantný prehľad je-
ho doterajšej tvorby. Jubilant si 
prizval na toto podujatie veľké 
množstvo hudobníkov a spevákov, 

s ktorými spolupracoval. Úvod 
patril najmladšej generácií len 10 
až14 – ročných chlapcov zo sku-
piny A-LU-PA-LU, ktorí zahrali 
dve skladby z Laciho dielne. Po-
tom sa postupne vystriedal celý 
rad spevákov a speváčok. Tí nám 
ponúkli prierez jeho hudobnou 

tvorbou. Za zmienku stojí, že iš-
lo výlučne o interpretov z Galan-
ty príp. blízkeho okolia. Svojim 
speváckym umením k podujatiu 
prispeli: Jozef Hasala, Ádám Sza-
bó , Peter Kolek, Karol Rosen-
berg, Štefan Grell – alias Paso, 
Boris Červeňanský, Etien, Peter 
Fahn, Eduard Čepiga – alias Pep-

še. Z mladých talentov spome-
nieme: Lauru Barcziovú, Sophie 
Benkovičovú, Leu Kožovú, Moni-
ku Szemethovú, Klaudiu Pappovú. 
Záver potom patril najznámejšie-
mu speváckemu objavu nášho ju-
bilanta – Petre Jurinovej. Oboha-
tením programu bol aj detský spe-

vokol pri ZŠ s vyučovacím jazy-
kom maďarským Z. Kodálya pod 
vedením Csabu Balogha. Celým 
podujatím nás vo veľmi skrom-
nom štýle sprevádzal samotný au-
tor všetkých skladieb a jubilant 
v jednej osobe Laci Maťašovský. 
Záverečná skladba Afrika okore-
nená pyrotechnickou show, bola 
spontánnym vyjadrením nadšenia 
divákov, ktorej predchádzalo Ži-
vijó – zborovo odspievané nielen 
samotnou kapelou , ale aj divák-
mi v podobe „standing ovation“ 
na počesť Laciho. Podujatie sa 
skončilo takmer nekončiacim po-
tleskom a následnými nekonečný-
mi osobnými gratuláciami pozva-
ných hostí.
Za večer plný zážitkov Lackovi 

veľmi pekne ďakujeme a do ďal-
ších rokov mu okrem pevného 
zdravia želáme nevyčerpateľný 
elán k nápadom. Podujatie záro-
veň ukázalo, že aj v podmienkach 
relatívne malého mesta sa nájde 
obrovský zdroj talentov, ktoré 
však treba objaviť a na ich a záro-
veň na spoločný prospech vytvo-
riť. A to sa Lacimu v tento krásny 
večer do bodky podarilo. 
Gratulujeme Ti Lacko!

Ing. Peter Kolek

Mgr. Ladislav Maťašovský dostal cenu primátora mesta.

Cena primátora ak.sochárovi Ladislavovi Sabovi

Určite mnoho Galanťanov ne-
vie, že v našom meste sa 

nachádza maliarsko – sochár-
sky objekt Galéria 4D. A kde ho 
nájdete? Na ulici Puškinovej. Je 
to areál bývalých štátnych majet-

kov. Názov Galéria 4D vystihuje 
činnosť v 4 dielňach, kde mladí 
maliari a sochári pracujú a tvo-
ria. Slávnostné otvorenie Galérie 
4D a vernisáž výstavy sa uskutoč-
nili 17. októbra 2009, za hojnej 

účasti obdivovateľov prác našich 
výtvarných umelcov a sochárov. 
Na otvorení sa zúčastnil primátor 
mesta Ing. Alexander Mézeš, ria-
diteľ Galérie Jána Koniarika v Tr-
nave, kurátor výstavy PhDr. Vla-
dimír Beskid, vedúca oddelenia 
školstva, kultúry a športu Mgr. Lí-
via Gešková a sochári a maliari 
zvučných mien z celého Sloven-
ska. Vladimír Beskid, ktorý výsta-
vu otvoril, vyslovil veľký obdiv 
a chválu na to, že umelci z Galan-
ty na čele s ak. sochárom Ladi-
slavom Sabom sa rozhodli vybu-
dovať svoj vlastný stánok. Kon-
certný umelec Juraj Čižmarovič, 
ktorý pricestoval z Düsseldorfu, 
svojou hrou na husliach podčiar-
kol výnimočnosť tohto podujatia. 
Vďaku umelcovi vyjadril L. Sabo 

darovaním svojej sochy J. Čižma-
rovičovi. Primátor mesta Ing. Ale-
xander Mézeš pri tejto príležitos-
ti sa rozhodol udeliť Cenu pri-
mátora akademickému sochárovi 
Ladislavovi Sabovi za dlhoroč-
nú reprezentáciu mesta v oblasti 
výtvarného umenia a sochárstva. 
Ladislav Sabo uskutočnil množ-
stvo výstav na Slovensku i v za-
hraničí. Do povedomia umeleckej 
verejnosti sa zapísal svojimi vý-
znamnými dielami: Prvá poštová 
schránka, Pamätník obetiam letec-
kého nešťastia Hejce v MR. Po-
skytuje pomoc mladej umeleckej 
generácii formou odborného ve-
denia a usmernenia. Druhým vy-
znamenaným bol Ladislav Szlávik 
za rozvoj mesta Galanta. Otvore-
nie Galérie 4D mimo centra mesta 
je dôkazom toho, že ľudia môžu 
nájsť umenie aj na tých najneob-
vyklejších miestach.

(MB) 

Nová reprezentačná Galéria 4

Snímka zo slávnostného otvore-
nia Galérie 4D.
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Vernisáž výstavy vo výstav-
ných priestoroch Renesančného 

kaštieľa v Galante je vždy sviatkom 
pre milovníkov kultúrneho a spo-
ločenského diania v našom meste. 
Stretávajú sa tu ľudia, ktorí majú 
blízky vzťah k výtvarnému umeniu 
a nenechajú si ujsť príležitosť osob-
ného stretnutia a kontaktu s význam-
ným domácim výtvarníkom. 
Tak tomu bolo aj v pekný jesenný 

podvečer, dňa 9. októbra, keď riadi-
teľ Mestského kultúrneho strediska 

v Galante Mgr. Ján Kolek slávnostne 
otvoril autorskú výstavu PhDr. Ivety 
Lenickej s názvom OBRAZY. 
Po krátkom uvítacom príhovore 

a privítaní primátora mesta Ing. Ale
xandra Mézeša, poslancov MsZ, 
zástupcov kultúrno-výchovných 
zariadení na území mesta, rodin-
ných príslušníkov autorky výstavy 
a všetkých prítomných, odovzdal 
slovo kurátorke výstavy Mgr. Iva-

ne Svátekovej, ktorá vo svojom vy-
stúpení predstavila autorku výstavy 
a jej umeleckú tvorbu. 
Tvorba Ivety Lenickej predstavu-

je dva okruhy. Na jednej strane sú to 
štúdie diel starých majstrov (Raffael, 
Tizian, Rubens, Rembrandt, Frago
nard, Renoir). Tvorba kópií diel sta-
rých majstrov nebola v minulosti ne-
obvyklá, napríklad holandskí majstri 
často kopírovali diela talianskej re
nesancie. Autorka uprednostňuje re-
alistickú maľbu, v ktorej dominuje 
človek a jeho svet v symbolických 
významoch. Farba je dôležitým vý-
razovým prostriedkom jej duše. Tre-
ba spomenúť osobnosť akad. malia-
ra Ernesta Zmetáka, ktorý dlhé roky 
motivoval jej túžbu po poznaní neo
pakovateľného sveta, krásy a jedi
nečnosti okamihu zachyteného štet-
com. Na druhej strane je jej vlastná 
tvorba, hlavne portréty, krajinomaľ-
by a zátišia s kvetmi, je venovaná 
jej rodine – portréty blízkych: syna 
Miška, babky, mamy a otca. V kaž-
dom zlomovom období vytvorila au-
toportrét, ktorého cieľom nie je vy-

jadriť fyzickú podobu, ale posun 
v náhľadoch na život. V tejto skupi-
ne obrazov má svoje nezastupiteľné 
miesto obraz s názvom Tri generá-
cie, ktorý zobrazuje autorku, jej mat-
ku a babku a prináša hlbšie symbo-
lické významy. Tvorba Ivety Lenic-
kej je realistická, metafyzická a ex-
presívna. Snaží sa zachytiť vlastné 
vnímanie sveta, pocitov a nálad. Jej 
obrazy sú posolstvom lásky, pokoja 
a uzmierenia. 
Autorka výstavy PhDr. Iveta Le-

nická srdečne poďakovala Mestské-
mu kultúrnemu stredisku v Galante 
za možnosť prezentovať svoje vý-
tvarné diela vo výstavných priesto-
roch Renesančného kaštieľa v Ga-
lante a všetkým prítomným za počet-
nú účasť na vernisáži. 
K spríjemneniu vernisáže prispel 

aj kultúrny program v podaní hu-
dobníka Gabriela Farkaša zo ZUŠ 
– hudobný odbor Galanta. Pracov-
níci Mestského kultúrneho strediska 
v Galante si dovoľujú aj vás, čitate-
ľov Galantských novín srdečne po-
zvať na prehliadku výstavy do konca 
novembra 2009. 

 Ján Puškel

Galantské osvetové stredisko 
dlhodobo úspešne spolupra-

cuje s fotografmi a výtvarníkmi 
z celého galantského regiónu. Vý-
sledkom sú mnohé zrealizované 
kolektívne a autorské výstavy, tvo-
rivé stretnutia a súťaže. Najnovšou 
uskutočnenou výstavou bola v sep-
tembri verejnosti sprístupnená 

tvorba dlhoročného galantského fo-
tografa Jána Bendíka pri príležitos-
ti jeho životného jubilea 55 rokov. 
Výstava bola inštalovaná v novo-
tvoriacich sa priestoroch Galérie 
Združenia výtvarníkov BRONZ 
v Galante, za čo patrí poďakovanie 
podporovateľom umenia Dr. Edu-
ardovi Šebovi a Ladislavovi Sabo-

vi, akademickému sochárovi.
Galantskí fotografi, medzi kto-

rých patrí aj Ján Bendík, vždy 
úspešne prezentovali svoje mesto 
a v rámci Slovenska šírili dob-
ré meno fotografie z toho regiónu. 
Možno nebudeme zveličovať, ak 
povieme, že pre mnohých vrátane 
Jána Bendíka sa fotoaparát stal ne-
odmysliteľnou súčasťou života. Ko-
lekcia vystavených čiernobielych 

a farebných fotografií – portrétov 
a aktov zachytáva prierez tvorbou 
autora. Jeho celoživotným záujmo-
vým objektom vo fotografii sa sta-
la žena, jej krása, ladnosť a skryté 
tajomstvá. 
Organizátori a aj priaznivci fo-

tografie želajú Jánovi Bendíko-
vi do ďalších rokov veľa dobrého 
zdravia, elánu a tvorivých síl. 

Andrej Popluhár

Fotografie Jána Bendíka

Zadarmo 
na výstavy
V rámci akcie Týžden v TTSK 

v období 21 – 27. 9. 2009 za-
bezpečilo Vlastivedné múzeum 
v Galante bezplatný vstup na všet-
ky expozície a výstavy. 
V hlavnej budove múzea na Hlav-

nej ulici si mohli návštevníci pozrieť 
najnovšiu expozíciu Lekáreň, mohli 
si preštudovať podrobné informácie 
o liečivých rastlinách na výstave Ča-
rovná moc rastlín a tiež bola dostup-
ná výstava fotografií Ernesta Ulrei-
cha z 30-tych rokoch 20. storočia. 
Bolo možné bezplatne navštíviť 

aj naše expozície v Renesančnom 
kaštieli s názvom Miestopis Galan-
ty a okolia, Expozícia meštianskeho 
bývania z konca 19. storočia a tiež 
v kaštieli výstavu Joseph Haydn – 
univerzálny hudobný génius. 
Tento týždeň bol tiež bezplatne 

dostupný vzdelávací program pre 

deti a mládež s názvom Elixír Im-
mortality. O programe boli školy in-
formované začiatkom septembra, 
zverejnený bol program aj v médi-
ách. Na tento program sa nahlásilo 
9 skupín, to znamená, že vzdelávací 
program absolvovalo 145 deti a 12 
pedagógovia základných škôl z oko-
lia mesta.
Mimo programu navštívili múze-

um aj stredoškoláci a škôlkari z mes-
ta – 164 deti, 13 pedagógovia . Jed-
na skupina (40 deti a 3 učiteľky) 
navštívila aj Výstavu venovanú 25. 
výročiu galantských trhov vo vesti-
bule Mestského úradu. Ďalšie 4 sku-
piny (72 + 4 osoby) si pozreli aj na-
še expozície a výstavy v Renesanč-
nom kaštieli. 
To štatisticky znamená, že v rám-

ci akcie Týždeň TTSK vo Vlasti-
vednom múzeu v Galante navštívilo 
naše expozície a výstavy 453 náv-
števníkov, a že akcia bola veľmi 
úspešná.

Judit PUKKAI

Týždeň TTSK vo Vlastivednom múzeu

Miroslav Donutil... Tri bod-
ky a dosť. Treba viac slov? 

Veď, kto by tohto vynikajúceho 
herca a skvelého rozprávača nepo-
znal? Z množstva úloh, ktoré stvár-
nil vo filme, divadle, v televízii, 
v seriáloch, inscenáciách, rozpráv-
kach spomeňme aspoň dnes už kul-
tové filmy Čierni baróni a Tanko-
vý prapor, či novšie Pelíšky, Pasti, 
pasti pastičky... Alebo Goldoniho 
hru Sluha dvoch pánov, kde v úlo-
he Truffaldina na scéne pražského 
Národního divadla doslova excelu-
je. Hra má nesporne aj vďaka nemu 
obrovský úspech, hrá sa viac ako 
desať rokov, oslávila neuveriteľnú 
350. reprízu a stále je vypredaná, 
až na tri roky dopredu. Obľúbený 

český herec, člen činohry Národ-
ného divadla v Prahe, víťaz ankety 
o najobľúbenejšieho českého her-
ca 2006 sa predstaví vo svojom no-
vom programe Cestou necestou dňa 
1. decembra 2009 o 19.00 h v es-
trádnej sále MsKS Galanta. 
Vstupenky budú v predpredaji 

na programovom odd. MsKS č. dv. 
80/II. poschodie v hodnote 10 Eur. 
Ide len o dve predstavenia v rámci 
jesenného a zimného turné na Slo-
vensku. Deň pred vystúpením v Ga-
lante vystúpi ešte v Nových Zám-
koch. Tešíme sa na stretnutie s vami 
a dobrým humorom v podaní „pá-
na herca“ Miroslava Donutila ako 
ONE MAN SHOWMANA. 

(Bán) 

Miroslav Donutil v programe
Cestou necestou 

Z VERNISÁŽE VÝSTAVY
Iveta Lenická – Obrazy 

Iveta Lenická (vpravo) so svojimi rodičmi. Foto: Ivan Aľakša
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Žiaci ZŠ Zoltána Kodálya sa 
nedávno zúčastnili hudobné-

ho tábora, ktorý pre nich pripra-
vilo maďarské partnerské mesto 
Paks. Na cestovné náklady prispelo 
aj Mesto Galanta. Do medzinárod-
ného tábora okrem detí z Galanty 
a domáceho Paksu prišli aj citaris-
ti z Rumunska a Ukrajiny. Hlav-
ným cieľom tábora bola spoločná 
citarová hra a príprava na oslavy 
20. augusta, kde nás 4-tisícové obe-
censtvo odmenilo obrovským po-
tleskom. Večer nechýbal ani 30-mi-

nútový ohňostroj, ktorý prítomní 
mohli zhliadnuť z výhľadne Gár-
donyiho. 
Spoločné účinkovanie 40-člen-

nej skupiny bolo nezabudnuteľ-
ným zážitkom. Vystúpenie sa ko-
nalo na vodnom javisku na Dunaji. 
Predchádzala tomu svedomitá prí-
prava, v ktorej nám pomáhala hu-
dobná skupina súboru Kalinkó zo 
Sedmohradska. No popri 5-6 hodi-
novom dennom cvičení sme si na-
šli čas aj na kúpanie. V prestávkach 
medzi skúškami sa deti učili ľudo-

vým remeslám, či navliekali korál-
ky. V predvečer záverečnej skúšky 
sme usporiadali súťaž Kto čo vie, 
kde deti ukázali aj svoje herecké 
schopnosti. 
Deň po vystúpení bol plný do

brodružstiev. Zo Sóstó sme do Ba-
latonfüredu cestovali ľoďou. Po vy-
stúpení sme nasadli do vláčika, kde 
nás sprievodca počas jazdy oboz-
námil s históriou vyhľadávané-
ho letoviska na Balatone. Vláčik 
nás zaviezol na zážitkové kúpalis-
ko. Bodaj by sa deti necítili dobre, 

no nezabudli ani na svojich rodin-
ných príslušníkov, ktorým nakúpili 
pekné darčeky. Späť sme cestovali 
opäť ľoďou. Večer pri táboráku sme 
si pekne zaspievali a rozlúčili sa 
s ostatnými. Deti v tábore hudobne 
narástli a v srdciach sa obohatili ne-
zabudnuteľnými spomienkami. 
S radosťou a láskou myslíme 

na spoločné zážitky a na organi-
zátorov, ktorí pre nás citarový tá-
bor pripravili. My sme sa odvďa-
čili pekným hudobným výkonom 
a príkladnou reprezentáciou nášho 
mesta. 

Adrianna Pásztor, 
vedúca citarovej skupiny

Citarový tábor na Balatone

Naše deti sa späť stali múdrejší-
mi, skúsenejšími a rozhľadenej-

šími.V réžii Galantskej knižnice sa 
v renesančnom kaštieli stretli žiaci 
základných škôl z Galanty a Sládko-
vičova so spisovateľom a dramatur-
gom Romanom Bratom. Roman Brat 
je súčasný slovenský prozaik, publi-
cista a prekladateľ. Popri práci dra-
maturga v STV sa venuje umelecké-
mu prekladu a pôvodnej tvorbe. Píše 
najmä diela pre deti a mládež. V ro-
ku 2008 mu udelil španielsky kráľ 
Juan Carlos I. Kríž Oficiéra Rádu 
za občianske zásluhy za šírenie his-
pánskej kultúry.

Na stretnutí si žiaci vypočuli prí-
behy zo súkromného života spiso-
vateľa i z cesty jeho spisovateľskej 
kariéry. Následne nám v autorskom 
čítaní predstavil svoju pripravo-
vanú knihu Mordovisko. Neskôr 
dostali odpovede na svoje otázky 
všetci malí budúci spisovatelia. Po-
budnutie so spisovateľom Roma-
nom Bratom sa prelialo do nefor-
málnych priateľských rozhovorov 
a nakoľko niekoľko otázok muselo 
zostať pre krátkosť času nevypoču-
tých, opäť ho radi v našom meste 
privítame.

Mgr. Jitka Bicková

Stretnutie so spisovateľom

Roman Brat medzi deťmi

Títo žiaci zo Základnej školy na Štefánikovej ulici sa zúčastnili s pani 
učiteľkou A. Megovou na besede so spisovateľom Romanom Bratom.

Všetky deti, ktoré od tohto škol-
ského roka absolvujú posledný 
ročník predprimárneho vzdeláva-
nia, získajú o tom oficiálny doklad 
– osvedčenie na úradnom tlačive 
schválenom ministerstvom školstva. 
Najvýznamnejšia zmena sa dotkla 
rodičov detí v poslednom ročníku 
pred nástupom na základnú školu. 
Za tieto deti už príspevok na čiastoč-
nú úhradu nákladov platí štát. No-
vý školský zákon a vyhláška o ma-
terskej škole okrem iného posilňujú 
poradenskú úlohu triedneho učiteľa 
vo vzťahu k rodičom dieťaťa, zní-
žili počty detí v jednotlivých trie-
dach, povoľujú krúžkovú činnosť 
v poobedňajších hodinách, umožňu-
jú v odôvodnených prípadoch využi-
tie verejnej dopravy na výlety a ex-
kurzie.
Materská škola na Sídlisku Nová 

doba je trojtriedna s počtom detí 61 
a umiestnená v účelovej budove pa-

vilónového typu. Deti získavajú zá-
klady anglického jazyka od odbor-
ne spôsobilej lektorky. Okrem toho 
majú možnosť zapájať sa do krúžku 
výtvarnej výchovy. Škola je zapoje-
ná do programu Krok za krokom, je-
ho základom je prístup orientovaný 
na dieťa, ktorý vytvára predpoklady 
pre efektívnu prácu a podporuje sa-
mostatné učenie sa detí.
Materská škola s vyučovacím ja-

zykom maďarským – Óvoda s 61 
deťmi je tiež trojtriedna. Priestoro-
vé podmienky a materiálno–technic-
ké vybavenie školy sú vyhovujúce. 
Školský dvor je vybavený pieskovis-
kom, preliezkami, hojdačkami, lavič-
kami a udržiavaným trávnikom. Deti 
navštevujú výtvarný krúžok.
Priestorové podmienky dvojtried-

nej Materskej školy na Sídlisku Cle-
mentisove sady sú vyhovujúce. Ško-
la svojich 42 detí už tradične zapája 
do environmentálnej výchovy, o čom 

svedčia aj aktivity školy. Deti pracu-
jú vo výtvarnom krúžku a v krúžku 
anglického jazyka. Táto škola sa tiež 
zapojila do programu Krok za kro-
kom.
Materská škola na Sídlisku SNP 

má pre svoje 4 triedy vyhovujú-
ce priestorové podmienky. Školský 
dvor je vybavený dopravným ihris-
kom a jeho zariadenie je v prevažnej 
časti z prírodného materiálu a spĺňa 
atest bezpečnosti a primeranosti pre 
deti predprimárneho vzdelávania. 
Ďalšie dve alokované triedy na Ulici 
Úzka majú vo vnútri menšie priesto-
ry, ale o to väčšie vonku v krásnom 
areáli so zeleňou, preliezkami a hoj-
dačkami. Škola hlavný dôraz kladie 
na úctu k starším občanom, na en-
vironmentálnu a športovú výchovu, 
propaguje zdravý životný štýl. 126 
detí tejto materskej školy sa zúčast-
ňuje rôznych súťaží, kde získavajú 
pekné umiestnenia. 
Materská škola – Óvoda na Síd-

lisku Sever má 4 triedy, z toho jednu 
s vyučovacím jazykom maďarským 
a v mestskej časti Hody má ďalšiu 
triedu. Priestorové podmienky školy 
sú tiež vyhovujúce. Areál školy má 

veľmi dobrú polohu a kvalitnú zá-
hradnú architektúru – množstvo ih-
ličnatých a listnatých stromov. Na-
priek polohe na sídlisku, v blízkosti 
sa nenachádza žiadna hlavná cesta, 
čím sú deti chránené od nadmerné-
ho vdychovania škodlivých exhalá-
tov z výfukových plynov. Dôležitou 
charakteristikou elokovanej triedy 
v Hodoch je jej lokalizácia v tichom 
prostredí, v areáli s priestrannou 
školskou záhradou, kde sa deti úplne 
zrelaxujú. Už samotná poloha umož-
ňuje deťom zdravý vývin ďaleko 
od prašného a rušného života v mes-
te. Väčšina aktivít sa realizuje so 
zameraním na zdravú životosprávu 
a na komplexný a harmonický roz-
voj osobnosti dieťaťa. Materská ško-
la si vytvorila dobré podmienky pre 
telesnú výchovu detí. Deti navštevu-
jú výtvarný krúžok a krúžok anglic-
kého jazyka. Materskú školu navšte-
vuje celkom 113 detí.
Toto sú v stručnosti najdôležitejšie 

informácie o našich MŠ, najlepšie je 
však prísť ich navštíviť, prezrieť si 
priestory, pozrieť si prácu detí, peda-
gógov a utvoriť si vlastnú predstavu. 
Všetkých vás radi privítame! 

Mgr. Lívia Gešková

Materské školy v novom školskom roku
„Dieťa je živý kvet zeme.“ (Maxim Gorkij)

O d 1. septembra sa v piatich materských školách mesta rozbehla škol-
ská reforma. 403 detí v 19 triedach sa vzdeláva podľa školských vzde-

lávacích programov. V materských školách je zamestnaných 38 učiteliek, 
ktoré sa aktívne zúčastňovali seminárov na tvorbu nového programu.
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Na 26. septembra 2009 pripravili 
skateboardisti Galanty pod ve-

dením Tomáša Kenyeresa súťaž zva-
nú Game of S.K.A.T.E. Chceli ňou 
poukázať na svoju početnosť a fakt, 
že v Galante nemajú k dispozícii 
žiadny priestor, kde by sa jazdeniu 
na skateboarde mohli venovať. Usi-
lujú sa preto, aby im mesto pridelilo 
nejakú plochu, na ktorej by sa moh-
la postaviť i skromná prekážková 
dráha – tzv. skatepark. V tejto sna-
he ich podporuje Jozef Vígh, posla-
nec mestského zastupiteľstva , vďa-
ka ktorému vzniklo v meste zázemie 
pre celú škálu športov.
Organizátorov súťaže kontakto-

vali tvorcovia webovej stránky ska-
teHOME. Sk, ktorá má za jeden 
z hlavných cieľov ukázať spoločnos-
ti pravú tvár skateboardistov. Skate 
HOME.sk ponúkol galantským or-

ganizátorom niekoľko návrhov a tí 
sa s nadšením pustili do ich realizá-
cie. Uvedomujú si totiž, že nemôžu 
iba žiadať od mesta skatepark bez 
toho, aby pre spoločnosť a mesto 
niečo urobili. Preskúmali preto Ga-
lantu, všimli si počmáraný panelák 
a rozhodli sa ho natrieť. Konkrét-
ne išlo o dve steny panelového do-
mu na Šafárikovej ulici. Kontakto-
vali tajomníčku predmetného domu, 
tá bola zámerom nadšená a sľúbila, 
že ak bude práca vykonaná kvalitne, 
náklady vynaložené za farbu na dom 
preplatí. S tým skateboardisti pô-
vodne ani nerátali a plánovali sa 
na farbu zložiť z vlastných peňazí. 
Zámer skateboardistov podporil aj 
obchod COLOR MARKET na Bra-
tislavskej ulici , ktorý na farbu po-
skytol zľavu.
Skateboardisti sa spolu s členom 

skateHOME.sk stretli 25. septembra 
tj. deň pred konaním súťaže a obe 
steny úhľadne a s úsmevom natre-
li. Akcia upútala väčšinu okoloidú-
cich. Skateboardisti ich informovali 
o svojej iniciatíve, snahe o skatepark 
a o súťaži organizovanej nasledu-
júci deň. Z priblížne 30 oslovených 
jednotlivcov či skupiniek sa iba je-
den vyslovil, že takýto typ inicia-
tívy „ nekvituje „.Iba veľmi málo 
opýtaných zobralo iniciatívu „ su-
cho „ na vedomie. Prevažná väčšina 
oslovených ju schvaľovala, vyslovi-
la sympatie a drží skateboardistom 
palce. Niektorí priamo vyslovili ná-
zor, že skatepark by sa mal posta-
viť. Veľkým potešením bolo, keď sa 
v sobotu niektorí títo oslovení, do-
konca i občania úctyhodného veku 
prišli na súťaž pozrieť.
Na súťaži sa zúčastnilo 61 jazd-

cov z Galanty a širokého okolia, do-
konca aj zo Žiliny a Martina. Obe-
censtvo bolo minimálne rovnako po-
četné. Jazdilo sa v kategóriách do 15 
a nad 15 rokov. V kategórii do 15 
rokov bol najúspešnejší Andrej Pia-
ček, druhý bol Filip Hrozaň a tretí 
Galanťan Boris Šípoš. V kategórii 
nad 15 rokov zvíťazil Michal Ho-
rečný pred Dávidom Szakálosom, 
Lukášom Kurčinom, Jakubom Ivan-
číkom a Samom Csáderom .
Po celý čas panovala nálada fan-

tastická ako počasie v ten deň. Pred 
odchodom mnoho skateboardistov 
pomohlo organizátorom s upratova-
ním plochy. Na internetových strán-
kach venujúcich sa skateboardin-
gu prevládali pochvalné komentáre. 
Galantských skateboardistov odo-
zva na dvojdňovú akciu povzbudila 
a hodlajú pokračovať v aktívnej sna-
he o skatepark.

 Václav Sedláček 

Skateboardisti chcú skatepark 

Školský rok je už v plnom prúde, 
o čom svedčia lavice plné detí. 

Činnosť v Školskom klube detí pri 
ZŠ Gejzu Dusíka v Galante sa pri-
spôsobila skutočnosti a vychováva-
teľky sa snažia o zmysluplné vypl-
nenie voľného času detí mimo vy-
učovania ponukou pestrého výberu 
činnosti.
Dňa 16. septembra prežili žia-

ci prvého ročníka nezabudnuteľ-
ný deň. Mali Imatrikuláciu. Vycho-

vávateľky ich slávnostne pasovali 
za žiakov 1. A triedy, zložili sláv-
nostný sľub správneho školáka. 
Triedna učiteľka Mgr. Janka Kno-
teková sa stala patrónkou našich 
prváčikov. Sľúbila, že ich zasvätí 
do tajov čítania, písania a počíta-
nia. Starší žiaci budú prváčikom vo 
všetkom nápomocní. V ŠKD sa vy-
chovávateľky snažia o osvojenie si 

potrebných zručností, sociálnych 
návykov detí.
Výchovný program pod názvom 

Srdce – ruka – rozum má charak-
ter zážitku, kde srdce symbolizuje 
zážitok, ruka činnosť a rozum inte-
lekt. Táto triáda umožňuje žiakom 
získať sebavedomie, emancipovať 
sa a pochopiť zmysel života a sve-
ta. Je to spôsob učenia sa srdcom, 

rukou, rozumom v skutočných ži-
votných situáciách. Výsledkom vý-
chovnej činnosti vychovávateliek 
v spolupráci s triednymi učiteľkami 
a rodičmi je žiak, ktorý je samostat-
ný, pracovitý, zodpovedný za svoje 
činy, spolupracujúci v kolektíve. 
Žiakom prajeme veľa úspechov, 

elánu a množstvo príjemných chvíľ 
strávených so svojimi kamarátmi 
v našom školskom klube detí. 

Vychovávateľky ŠKD

Imatrikulácia prvákov na Základnej škole Gejzu Dusíka
Srdce – ruka – rozum

Je tu jeseň a príroda hrá storaký-mi farbami. Aj tekvice už do-
zrievajú a majú krásnu žltú farbu. 
A táto teplá farba robí medzi ľuď-
mi a samozrejme aj deťmi dobrú 
náladu. Dobrá nálada medzi deť-
mi panovala na MŠ s vyučovacím 
jazykom maďarským v Galante, 
keď detičky spolu s pani učiteľka-
mi a rodičmi začali tvoriť krásne 
ozdoby ako lampášiky, rozprávko-
vé figúrky, vázičky, ktorých zákla-

dom bola tekvica. Deti s nadšením 
pracovali v troch tvorivých skupi-
nách, kde vyrezávali, vŕtali, zdo-
bili „svoju“ tekvicu. Niektorým 
sa aj podarilo vytvoriť lampášik, 
alebo aj peknú figúrku. Na záver 
podujatia sa urobila výstavka prác 
detí, ktorá je inštalovaná aj v Su-
permarkete JEDNOTA. Na záver 
mi dovoľte poďakovať sa rodičom 
za spoluprácu.

Margita Farkašová, učiteľka

Najkrajší tekvicový lampášikFarebná 
škola

Základná umelecká škola síd-
lisko SNP je v školskom roku 

2009/2010 opäť niečím nová. To 
niečo, je nová, farebná fasáda bu-
dovy, ktorá už na prvý pohľad za-
ujme nás, okoloidúcich. 
Žiaci našej ZUŠ spolu so svoji-

mi učiteľkami zrealizovali projekt 
FAREBNÁ ŠKOLA. Podľa vlast-

ných návrhov si žiaci vymaľovali 
svoju školu. Sú to farebné kom-
pozície, ktoré stvárňujú prírodu, 
zvieratká a svet okolo nás. Práca 
v plenéri vedie mladých tvorcov 
k ďalšiemu tvorivému stupňu. Aj 
takto tvorivo, maľbou na stenách 
sa chceme prezentovať. Projekt 
spĺňa nielen výchovno vzdelávací 
zámer, je to hravosť, s akou pri-
stupujú deti k svojej tvorbe. 
Akad. maliarka Blanka Kästová, 

riaditeľka školy

Farebný svet Rómov 2009
V priestoroch Mestského úradu v Galante sa dňa 8. októbra 2009 

uskutočnila vernisáž výstavy s vyhodnotením výtvarnej súťaže de-
tí a mládeže rómskej národnosti Trnavského kraja Farebný svet Rómov 
2009. Vyhlasovateľom súťaže je Spolok pracovníkov miestnej a regionál-
nej kultúry Slovenska v Galante v spolupráci s Galantským osvetovým 
strediskom, ktorí tak už po piatykrát dali príležitosť mladým Rómom 
predviesť svoje výtvarné nadanie a kreativitu. Do jubilejného 5. ročníka 
súťaže zaslalo 19 školských zariadení Trnavského kraja 152 výtvarných 
prác. Prostredníctvom výtvarnej tvorivosti rómskych detí a mládeže je 
možné podporiť rozvoj vzdelanostnej a kultúrnej úrovne tejto národnost-
nej menšiny. Aj v tomto roku bude kolekcia najkrajších prác zo súťaže 
mladých Rómov formou putovnej výstavy predstavená v mestách a ob-
ciach Trnavského samosprávneho kraja. 

Andrej Popluhár
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GALANTSKÉ
OSVETOVÉ STREDISKO

w november – december	 okres Galanta
Ja a moje záľuby – putovná výstava prác žiakov špeciálnych ZŠ okre-

su Galanta z 9. ročníka výtvarnej súťaže
w 21.11.2009 	 Galantské osvetové stredisko 
DIGITFOTO GALANTA 2009 – vyhlásenie výsledkov a prezentácia 

diel VII. ročníka medzinárodnej súťaže digitálnej fotografickej tvorby
w 26.11.-18.12.2009	O becný úrad Zlaté Klasy
Farebný svet Rómov – putovná výstava prác rómskych detí a mládeže 

Trnavského kraja z 5. ročníka výtvarnej súťaže 
w 1.12.2009	M estské kultúrne stredisko Galanta
Spektrum kultúr – Žijeme tu spoločne Multikultúrny festival hudby, 

spevu a tanca
w november – december  	 okres Galanta
Škodlivosť fajčenia – Cyklus prednášok pre žiakov ZŠ a SŠ

w november – december 	 okres Galanta
Miluj život – nie drogy – cyklus prednášok pre žiakov ŠZŠ

w každý pondelok	 Galantské osvetové stredisko	 15.30 – 18.30
Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 

Informácie: tel./fax: 031 / 780 26 21, mobil: 0902 / 904 201, 
e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Správa športových zariadení
w Športová hala

BEDMINTON: 
pre verejnosť pondelok – piatok	 10.00 – 22.00
pre verejnosť sobota – nedeľa	 7.00 – 19.00

(informácie a rezervácie na tel. číslach 780 20 19 a 0910 936 903)
FUTBAL: 

Winterliga:	 1. kolo	 29.11.2009	 2. kolo	 6.12.2009
	 3. kolo	 13.12.2009	 4. kolo	 20.12.2009

STOLNÝ TENIS: 
Slovenský pohár mládeže:	 12.12.2009

Spektrum CVČ
w 9.11.2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 	 13.30 
Zvládame aj servítkovú techniku...

w 10.11.2009 	KD H ody 	 14.30 
Maľovanie na sklo

w 11.11.2009 Športová hala Galanta 	 8.00 
MO SAŠŠ v halovom futbale SŠ

w 18.11.2009 	 ZŠ Juraja Fándlyho Sereď 	 8.30 
MO SAŠŠ v plávaní ZŠ

w 23.11.2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 	 13.30 
Maľovanie na sklo

w 24.11.2009 	 Gymnázium Zoltána Kodálya Galanta 	 8.30 
MO SAŠŠ v plávaní SŠ

w 25.11.2009 	 ZŠ J.A.Komenského Sereď 	 8.30 
MO SAŠŠ v basketbale ZŠ-D

w 25.11.2009 	 SZČ Nebojsa 	 16,00
Viazanie adventných vencov

w 26.11.2009	 Č-S Galanta 	 15.30 
Viazanie adventných vencov 

w 26.11.2009 	 ZŠ Juraja Fándlyho Sereď 	 8.30 
MO SAŠŠ v basketbale ZŠ-CH

w 27.11.2009 	KD Javorinka 	 17.00 
Viazanie adventných vencov

w 30.11.2009 	OA Sereď 	 8.30 
MO SAŠŠ v basketbale SŠ

w 02.12.2009 	 SZČ Nebojsa 	 15.30 
Mikulášske posedenie

w 03.12.2009 	 CVČ-S Galanta 	 16.00 
Vítame Mikuláša. Predaj lístkov na Mikulášske stretnutie od 11.11., cena 

lístka s balíčkom pre dieťa: 2,00 €, vstupenka pre dospelého a dieťa bez ba-
líčka: 0,50 €
w 14.12.2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka 	 13.30 
Vianočné dekorácie

w 15.12.2009 	 CVČ-S Galanta 	 15.00 
Detské Vianoce

w 16.12.2009 	 SZČ Nebojsa 	 15.30 
Vianočné pečenie a výroba vianočných ozdôb

Dňa 16. októbra 2009 sa 
v priestoroch MsKS Galanta 

uskutočnil I. ročník súťaže v hre 
na bicie nástroje. Možno sa pýta-
te, prečo práve v Galante a pre-
čo v hre na bicie. Odpoveď vôbec 
nie je ťažká. V Galante preto, že 
tento druh záujmovej činnosti má 
v Centre voľného času – SPEK-
TRUM dlhoročnú tradíciu a hlav-
ne zanietených ľudí, ktorí tejto 
činnosti venujú celé svoje srdce. 
Na druhú časť otázky sa dá odpo-
vedať rovnako rýchlo: bežne sa 
stretávame s koncertmi či vystú-

peniami spevákov, pianistov, ale-
bo huslistov, ale často aj s hráčmi 
na bicie. 
Myšlienka usporiadať takéto 

podujatie je úzko spojená s me-
nom Karola Daniša, ktorý sa už 
vyše dve desaťročia úspešne ve-
nuje výchove mladých bubeníkov. 
A ako to býva, od myšlienky je 
už len krôčik k realizácii. Oslovili 
sme ZUŠ a odborníkov v širokom 
okolí, ktorí privítali túto možnosť 
nielen prezentácie svojich zveren-
cov, ale aj konfrontácie úrovne ich 
hry v širšej konkurencii. 

Na pódiu sa postupne predstavi-
lo 9 súťažiacich najskôr vo výbe-
rovom, následne potom päť z nich 
vo finálovom kole. S úžasom sme 
sledovali ich hru, pri ktorej sme 
si uvedomili náročnosť zvládnutia 
techniky, koordináciu pohybov, ale 
aj samotný fakt, že to, čo sa nám 
doteraz zdalo len „búchaním“, je 
v skutočnosti umením, ktoré vás 
dokáže uchvátiť a zaujať.
Je prirodzené, že kde sa súťaží, 

tam je aj porota. Tentoraz ju tvori-
li na slovo vzatí odborníci, ľudia, 
ktorých mená širokej hudobnej ve-

rejnosti nie sú neznáme, a ktorých 
celý život je poznačený hudbou. 
Predseda poroty Marián Zajaček, 
členovia Eduard Čepiga a Karol 
Sucháň vysoko hodnotili úroveň 
súťažiacich a vyslovili uznanie, že 
ani hra na bicie neostáva v pozadí 
a má toľko skvelých interpretov. 
Celkovým víťazom I. roční-

ka súťaže sa stal Jakub Kačic 
z Nového Mesta n/Váhom, druhé 
miesto patrilo Adamovi Kováčo-
vi z Tešedíkova a tretie Vojtechovi 
Faragóovi z Trstíc /obaja členovia 
záujmového útvaru CVČ – S Ga-
lanta/. 

CVČ-SPEKTRUM Galanta

Už vieme, že to nie je len trieskanie

RENESANČNÝ KAŠTIEĽ
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného múzea:
– charakteristika názvu mesta Galanta 
– mestské symboly
– hmotné doklady osídlenia Galanty a jej okolia 
– výber z archívnych prameňov a múzejných zbierok 
– história renesančného kaštieľa
– meštianska bytová kultúra z konca 19. storočia

Výstavy výtvarného charakteru vo výstavných 
priestoroch renesančného kaštieľa

w november 2009
Autorská výstava obrazov PhDr. Ivety Lenickej s názvom „OBRAZY“
Výstava potrvá do konca novembra 2009.

w 5. november 2009 	 obradná miestnosť	 18.00
Koncert GHD

w 20. november 2009 	 obradná miestnosť
Koncert GHD

w december 2009
Fotovýstava Fotoklubu pri MsKS Galanta 
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PROGRAM KINA DK:
KINO DK GALANTA, tel.: 031-7802797, 031-7802787 
www.kino-galanta.sk, kino-galanta@kino-galanta.sk
predpredaj vstupeniek – hodinu pred predstavením 031-7802177

w 3. – 4. november (utorok – streda) o 16.30 h.	M P
NA POVALE ALEBO KTO MÁ DNES NARODENINY
Film: ČR/SR/Jap, 74 min, česká verzia, anim. rozprávka. Vstupné: 2,03 € / 61,16 Sk

w 6. – 7. november (sobota – nedeľa) o 19.00 hod.	M P-15
VŠADE DOBRE PREČO BYŤ DOMA
Film: USA/VB, 98 min, české titulky, komédia, dráma. Vstupné: 2,03 €/ 61,16 Sk

w 10. – 11. november (utorok – streda) o 19.00 h.	M P-15
CHCEŠ MA CHCEM ŤA
Film: USA, 96 min, slovenské titulky, romantická komédia. Vstupné: 2,23 € / 67,18 Sk

w 13. – 15. november (piatok – nedeľa) o 19.00 hod.	M P-15
JÁNOŠÍK
Film: SR/ČR/POL/MR, 140 min, pôv. znenie, hist.-dobr. veľkofilm. Vstup.: 2,53 €/ 76,22 Sk

w 17. – 18. november (utorok – streda) o 19.00 h.	M P-18
ŠTVANEC IRA
Film: USA, 117 min, české titulky, akčný thriller. Vstupné: 2,03 € / 61,16 Sk

w 19. november (štvrtok) o 19.00 h.	M P-15
WRESTLER
Film: FR, 111 min, české titulky, dráma. Vstupné: 2,03 € / 61,16 Sk

w 21. – 22. november (sobota – nedeľa) o 19.00 hod.	M P-15
ŠTVRTÉ PROROCTVO
Film: USA/VB, 121 min, české titulky, mysteriózny sci-fi. Vstupné: 2,03 €/ 61,16 Sk

w 24. – 25. november (utorok – streda) o 19.00 h.	M P-12
KLIATBA MESAČNÉHO ÚDOLIA
Film: VB, FR, MAĎ 103 min, české titulky, fantasy dobrodr. Vstupné: 2,03 € / 61,16 Sk

w 28. – 29. november (sobota – nedeľa) o 19.00 hod.	M P-15
SIROTA
Film: USA/CAN, 123 min, slov. titulky, mysteriózny horor. Vstupné: 2,03 €/ 61,16 Sk

w 1. – 2. december (utorok – streda) o 19.00 h.	M P-12
HRANICE OVLÁDANIA
Film: USA 103 min, české titulky, krimi dráma thriller. Vstupné: 2,03 € / 61,16 Sk

w 5. – 6. december (sobota – nedeľa) o 19.00 h.	M P-15
NEZVRATNÝ OSUD 4
Film: USA 82 min, slovenské titulky, horor thriller. Vstupné: 2,03 € / 61,16 Sk

w 8. – 9. december (utorok – streda) o 19.00 h.	M P-15
ZASTANEŠ A NEPREŽIJEŠ
Film: USA 96 min, české titulky, akčná komédia. Vstupné: 2,03 € / 61,16 Sk

w 12. – 13. december (sobota – nedeľa) o 16.30 h.	M P
OBLAČNO MIESTAMI FAŠÍRKY
Film: USA 90 min, slovenský dabing, rodinný animovaný. Vstupné: 2,03 € / 61,16 Sk

w 15. – 16. december (utorok – streda) o 19.00 h.	M P-15
BIELA SMRŤ
Film: USA 101 min, slovenské titulky, mysteriózny thriller. Vstupné: 2,03 € / 61,16 Sk

PROGRAM MsKS
w 15. 11. 	 renesančný kaštieľ 	 16.00
Koncert v rámci XII. ročníka festivalu GHD
Concilium Musicum Wien (Rakúsko)

w 20. 11. 	 estrádna sála 	 od 19.00
Stužková slávnosť Gymnázium J. Matúšku

w 20. 11. 	 renesančný kaštieľ 	 18.00
Piesňový recitál v rámci XII. ročníka festivalu GHD
Spieva: Kurucz Margaréta, klavírny doprovod: Pikács István 

w 21. 11. 	 estrádna sála 	 19.00 – 03.00
Stretnutie nielen pre osamelých „Katarínska zábava“ 

w 22. 11. 	R ímsko-katolícky kostol sv. Štefana kráľa 	 19.00
Organový koncert v rámci XII. ročníka festivalu GHD	
Účinkuje: Király Csaba

w 26. 11. 	 renesančný kaštieľ 	 18.00
Husľový recitál v rámci XII. ročníka festivalu GHD

w 27. 11. 	 estrádna sála 	 od 19.00
Stužková slávnosť SAŠOaS

w 28. 11. 	 divadelná a estrádna sála 
Oslavy 60. výročia založenia Csemadok –u 

w 29. 11. 	 estrádna sála 	 od 16.00
Deň priateľov Samaritána a Simeona 

w 01.12. 	 estrádna sála 	 19.00
ONE MAN SHOW Miroslava Donutila „Cestou necestou“ 

w 4. 12. 	 divadelná sála 	
Oslavy Mikuláša 2009 

w 4. 12. 	 estrádna sála 	 od 19.00
Stužková slávnosť Súkromné gymnázium Galanta 

w 5. 12. 	 nádvorie neogotického kaštieľa 	 od 15.00
Celomestské oslavy Mikuláša 

w 5. 12. 	 estrádna sála 	 od 18.00
Mikulášsky koncert rockových skupín 

w 8. 12. 	 divadelná sála 	 9.00 a 11.00
Detské divadelné predstavenie „Smelý zajko“ 

w 8. 12. 	 estrádna sála 	 19.00
POP KARÁCSONY / POP VIANOCE / – koncert 

w 10. 12. 	 divadelná sála 	 17.00
Benefičný koncert pre UNICEF v rámci XII. ročníka festivalu GHD

w 11. 12. 	 estrádna sála 	 od 19.00
Stužková slávnosť Gymnázium J. Matúšku 

w 12. 12. 	 estrádna sála 	 od 19.00
Rozlúčka s rokom 2009 – firma DHL Zm
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M Klub 
w 6. november 
Nostalgia filmklub – výber z troch známych filmov svetovej kinema-

tografie z minulého storočia
w 13. november 
Výstava, alebo prednáška

w 20. november 
Klasický gitarový koncert Csabu Köböla

w 27. november 
Koncert rockových kapiel

w 07., 14., 21., 28. novembra 
voľný program

Dom Matice slovenskej  
v Galante

w 8.12. 2009	D om Matice slovenskej	 14.00
Súťaž o najkrajší medovník

w 9.12.2009	M sKS	 9.00 a 11.00 hod.
Divadielko HAAF „ Smelý zajko „

w 12.12.2009	 ZŠ Gejzu Dusíka 	 9.00 hod.
Volejbalový turnaj „O pohár Domu Matice slovenskej“ 

Vlastivedné múzeum 
v Galante

w Expozícia – Lekáreň vo Vlastivednom múzeu v Galante
w Výstava – 40. výročie založenia Vlastivedného múzea v Galante

w 12. a 26. novembra 2009 		  17.00
Prednášky Pri stíšenom svetle o histórii mesta Galanta 

Príďte na burzu kníh
V týždni od 9. – 13. novembra 2009 sa vo vestibule Galantskej knižnice uskutoční BURZA KNÍH, denne od 8.00 – 16.00 h. 
Všetkých záujemcov, ktorí majú záujem o kvalitnú literatúru za sym-
bolickú cenu radi privítame.	 (GN)

Ubytovňa v Dome športu
Správa športových zariadení mesta Galanta poskytuje v priesto-

roch Domu športu ubytovňu s kapacitou 40 lôžok. Ubytov-
ňa slúži pre turistov, návštevníkov TC Galandia, športovcov a pre 
všetkých, ktorí hľadajú lacné ubytovanie v Galante. K dispozícii sú 
2, 3, 4 a 5-lôžkové izby a dva komfortné apartmány pre 5 a 6 osôb.
Kontakt: na recepcii v športovej hale alebo na tel. 

číslach 0910 936 903 a 031 / 780 2564
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Dlho očakávaný moment pre 
galantských judistov nastal 

začiatkom jesene, keď sa im po-
darilo presťahovať do nového tré-
ningového centra s rovnakým ná-
zvom, aký má klub – ARKÁDIA. 
Pri tejto príležitosti by sme chce-
li poďakovať NADÁCII VÚB 
za materiálnu pomoc pri zariadení 
telocvične. Počas výstavby cen-
tra však nelenila ani športová čin-
nosť klubu. Družstvo mužov v II.
SNL zápasilo so striedavými vý-
sledkami. Hoci sa podarilo získať 

posily z Trnavy, nikdy sa nepo-
darilo poskladať kompletné druž-
stvo. A z tohto dôvodu veľakrát 
prehrali 3:4, napriek tomu je cie-
ľom konečné 3.miesto. K oporám 
už tradične patrili bratia Juchovci 
a Z.Szelle st.
V jarnej časti sa do veľmi dob-

rej formy dostal aj Zoltán Szel-
le ml., ktorý po 3.mieste na maj-
strovstvách SR, vyhral aj 2.kolo 
dorasteneckej ligy. Týmto si vy-
slúžil pozvánku do reprezentácie 
a tým aj účasť na turnajoch „A“ 

kategórie v Čechách a Rumunsku, 
žiať, bez väčšieho úspechu. Medzi 
staršími žiakmi kvalitné výkony 
podávali Dárius Bozay /3. miesto 
na M-SR/a Lajos Bartakovics 
/5. miesto/. Medzi najmenšími sa 
v dobrom svetle ukazujú Adrian 
Szelle, Juraj Szalay, Oliver Šlosár 
a Fülöp Juhos. Cieľom v oblasti 
najmenších je zbieranie skúseností 
a nábor nových členov.
Ako tradične, judistov čaká 

7.11.2009 najväčší medzinárodný 
turnaj na Slovensku Slovak open 

organizovaný už ako 13.ročník 
v Športovej hale v Galante. No-
vinkou turnaja je účasť družstva 
z anglického Londýna. Očaká-
va sa účasť 400 pretekárov z 10 
krajín.
Hneď po turnaji odchádza-

jú bratia Juchovci, P.Kubica a Z.
Szelle st. na Majstrovstvá Eu-
rópy do talianskeho Ligniana. Po-
sledným významným pretekom 
v tomto roku bude 4.kolo II.ligy 
v Poprade.
Výsledky na všetkých tur-

najoch vám prinesieme v najbliž-
šom čísle novín.

-SZZ-

Náš najlepší profiboxer To-
mi Kid Kovács z Galanty 

znovu vyhral . 24.októbra 2009 
na galavečeri Francuasa Bothu 
v nemeckom Dessau , v tre-
ťom kole po likvidačnom údere 
na maďarského profiboxera Gy-
ula Gáspára, obhájil svoj titul In-

ternational Champion WBF v po-
loťažkej váhe a pripísal si 14. vý-
ťazstvo a z toho 10 K.O. Naše 
sny sa stanú skutočnosťou. Slo-
vensko hostí 18. decembra tohto 
roku zápas o titul majstra sveta 
svetovej organizácie WBF v po-
loťažkej váhe.

Súperom Tomi KID Kovácsa 
by mal byť boxer čiernej pleti. 
Jeho meno sa zverejní až po pod-
písaní zmluvy. Bližšie informácie 
vám prinesieme v budúcom čísle 
Galantských novín. 

(AK)
Foto: Ivana Porubská

Judisti sa presťahovali

Tomi Kid Kovács na ceste k titulu

Už tretí rok rozbehli svoju li-
gu aj členovia Klubu priateľov tu-
ristiky a počas zimných mesiacov 
viac ako štyridsať turistov bude 
v dvanástich kolách súťažiť o naj-
lepšie družstvo aj jednotlivca.
Keď prirátame ešte tréningy, nie 

je v kolkárni voľný ani jeden deň 
– je naplno využitá a samozrejme 
sa to občas prejaví na zariadení. 
Sme zvyknutí, že všetky šty-

ri družstvá Galanty patria vo svo-
jich súťažiach k tímom, ktoré sa 
pohybujú v hornej polovici tabuľ-
ky. V tomto ročníku to tak celkom 
nie je, hlavne A-mužstvo v 1. kol-
kárskej lige zaostáva za očaká-
vaniami a jeho výkony sú veľmi 
premenlivé. Stabilné opory Ma-
darás a Pivko nepodávajú výkony 
na aké sme boli zvyknutí v minu-
lom ročníku a rast mladých hrá-
čov Tummu a Martina Kaigla sa 
mierne pribrzdil. Všetko sa to po-
tom prejavuje na malom zisku 
bodov a až desiatom mieste v ta-
buľke. Zostáva len veriť, že sa 

A-mužstvu vráti forma a prídu aj 
očakávané výkony a víťazstvá.
B-mužstvo v 2. kolkárskej lige 

hrá stabilnejšie a je po ôsmom ko-
le na štvrtom mieste. Nebyť dvoch 
zbytočných prehier v domácich zá-
pasoch s Tlmačmi a Trenčínom B, 

mohli atakovať najvyššiu priečku. 
Dobré výkony v B-mužstve podá-
vajú Karol Kaigl, Mikuš a Sedlák. 
Príležitosti za „béčko“ dostávajú 
aj dorastenci Chovanec a Kertész 
a veru hanbu si nerobia.
C-mužstvo v 3. kolkárskej li-

ge je zatiaľ na siedmom mieste 
a vďaka vylosovaniu, keď bude 
hrať viacej zápasov na domácej 
pôde, očakávame zlepšenie. Sta-
bilnými hráčmi sú Jiří Kaigl, Ne-
doma, Mihálik a Suchopa. Aj tu 
často nastupujú dorastenci (He-
gedűšová, Kertész, Chovanec) 
a tiež jedna z nádejí Martin Pilcz, 
ktorý po návrate do Galanty podá-
va sľubné výkony.

Dorastenci Galanty sú už stabil-
ným účastníkom najvyššej súťaže 
na Slovensku – Dorasteneckej li-
gy. Teraz sú na šiestom mieste, ale 
aj najlepších súperov vedia potrá-
piť – naposledy s prehľadom vy-
hrali nad ašpirantom na titul, In-
terom Bratislava. Osvedčená zo-
stava Hegedűšová, Kertész, Cho-
vanec, Bauer a Tyavoda nám robí 
veľkú radosť.
Výsledky z posledného kola:
Galanta A – Zlaté Klasy 

3171 : 3275 (2 : 6); za Galantu: 
Pivko 534, Madarás 519, Tum-
ma 541, Jeriga 520, M.Kaigl 513, 
Butko 544.
Galanta B – Nové Mesto B 

3129 : 2984 (8 : 0); za Galantu: 
Šárközi 490, Horník 525, Száz 
551, Chovanec 509, Sedlák 520, 
Mikuš 534.
Galanta C – Šaľa C 

1909 : 1904; za Galantu: Hegedű-
šová 487, Jung 477, J. Kaigl 467, 
M. Pilcz 478.
Galanta – Inter Bratislava 

1597 : 1565 (3 : 1); za Galantu: 
Hegedűšová 487, Tyavoda 527, 
(Bauer 475), Chovanec 554.
V týchto dňoch sa okrúhleho ži-

votného jubilea dožíva jeden z dl-
horočných členov oddielu, aktív-
ny hráč a člen výboru MKK Slo-
van Galanta Jozef Jeriga. Všetci 
členovia oddielu mu touto cestou 
blahoželajú !

Jozef Butko

Kolkárska jeseň
K olkári Mestského kolkárskeho klubu v Galante sú zhruba v po-

lovici jesennej časti majstrovských súťaží. Potešujúcim faktom 
je, že kolkáreň v Galante je aj naďalej centrom kolkárskeho športu 
a okrem štyroch družstiev Galanty tu majú „domácu“ dráhu aj dve 
družstvá Sládkovičova a tiež oddiely z Tlmáč a Cabaja – Čápora. Po-
čas súťažného ročníka sa v kolkárni odohrá viac ako 100 majstrov-
ských zápasov.

Jubilant Jozef Jeriga. Katarína Hegedüšová, úspešná 
členka dorasteneckého tímu.
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Zakrátko uplynie rovných šty-
ridsať rokov odo dňa, ktorý sa 

zapísal do análov boxu v Galan-
te, ako deň vzniku organizované-
ho boxu, keď 21. novembra 1969 
bola založená jedna oddielová TJ 
DRUŽSTEVNÍK, ktorej prvoradým 
cieľom bolo zveľadiť úroveň boxu 
v Galante.
Prvé zmienky o boxe v Galante 

sa tradujú už do roku 1947. Dnes je 
medzi nami už len jediný kvalifi-
kovaný pamätník týchto čias, muž, 
ktorý stál pri prvých boxerských 
krôčikoch v Galante, nestor ga-
lantského boxu, Imrich Vígh. Bo-
xer ťažkej váhy, tréner a pedagóg, 
funkcionár, ktorý stál aj pri zrode 
spomínaného Družstevníka pred 
štyridsiatimi rokmi, spolu s Pavlom 
Šimekom, Imrichom Kĺučkom, La-
dislavom Porozsnyákom, Ivanom 
Zelenákom a niekoľkými ďalšími 
nadšencami, ktorým sa box stal srd-
covou záležitosťou na veľa ďalších 
dlhých rokov.
Štyri dekády organizovaného bo-

xu v Galante. Obratom by moh-
la zaznieť otázka, či ten predošlý 
od roku 1947 nebol organizovaný. 
Samozrejme, že bol, ale v koncep-
cii i organizácii to trochu škrípalo 
a problémom bola hlavne systema-
tickosť a kontinuita. V priestoroch 
PUŠ-ky, vtedajších Štátnych pra-
covných záloh a neskôr starej So-
kolovne, sa pohybovalo niekoľko 
výnimočných boxerov slovenského 
i československého formátu, me-
dzi ktorých bezosporu patrili Jaro 
Pobjecký, Milan Apa, Dano Daub-

ner, Paľo Kubáni, Dano Javor, Miro 
Šúry, Ivan Vanek, Jaro Kubík, Laci 
Porozsnyák, Vojto Španár či Viktor 
Pitta, ale boxovalo sa len „priateľ-
sky“ a na podujatiach jednotlivcov. 
Na ligu nebolo.
Ubehnuté štyri desaťročia, kto-

ré si dnes pripomíname, možno po-
deliť štyrmi a jednotlivé dekády aj 
pomerne presne charakterizovať. 
Prvé desaťročie bolo obdobím bu-
dovania, entuziazmu a obrovské-
ho elánu, keď odo dňa založenia 
Družstevníka, po postup do extrali-
gy, cez Slovenskú národnú a I. ce-
loštátnu ligu , ubehlo len púhych 
päť rokov. Dnes by to asi nebolo 
možné ani len v najbujnejšom sne. 
Do Galanty však prichádzajú sí-
ce ešte mladí, ale ambiciózni bo-
xeri, ktorí boli zárukou úspechov 
a v roku 1973 aj ponuka od nad-
časového manažéra, riaditeľa OSP 
Galanta Ing. Jozefa Mastného, kto-
rý vzal pod krídla rozbehnutú TJ 
DRUŽSTEVNÍK. Začala sa písať 
éra legendárnej TJ OSP. Dream te-
am prvej dekády, ktorý formoval 
šéftréner Ladislav Porozsnyák, sa 
skladal z tejto famóznej desiatky: 
Jozef Tessényi, Janko Matta, Fran-
tišek „Hansi“ Stojka, Tibor Stojka, 
Jaro Boťanský, Karol Orel, Martin 
Straszer, Pavel Kovács, Lajoš Gy-
erák a Laci Karácsony. Pamätníci, 
čo vy nato?
Druhá dekáda bola dekádou ob-

rody, keď po krátkom zaváhaní pri-
šiel znova vzostup a Galanta sa 
opäť pohybovala medzi elitou. Aj 
v tomto období vstupovali do štvor-

ca povrazov boxeri na pohľadanie 
a dream team tvorili: Rudo Bihary, 
Jano Mikula, Laci Kiss, Juan Bau-
tista Morell Casero, Julo Jucha, Ju-
an Enrique Vidal Dupuis, Jozef Vaj-
da, Imrich Csadi, Ivan Macek a Feri 
Šumina, ktorých pre ring už dvojfá-
zovo pripravovala dvojica Ivan Ze-
lenák-Laci Sárkány a počas dvoch 
ostatných rokov k nej pribudol Pali 
Kovács. Myslím si, že aj túto zosta-
vu by dnešní tréneri brali všetkými 
desiatimi.
Tretia dekáda bola dekádou útl-

mu a doznievania. Spoločenské 
zmeny na sklonku roku 1989 sa 
veľmi výrazne dotkli aj oblasti 
športu, box nevynímajúc. TJ OSP 
sa do extraligy v sezóne 1990 ne-
prihlásila a tak galantský seniorský 
box sa z ringov začal pomaly vy-
trácať.
Medzi najrenomovanejších ga-

lantských boxerov onoho obdobia 
patrili Michal Román, Andrej Kiss, 
Rudo Bihary-Trajkov, bratia Šte-
fan a Ján Horváthovci, Roman Ma-
tajs a niektorí ďalší, ktorých sku-
točná boxerská výdrž však trvala 
najčastejšie do skončenia vojenskej 
základnej služby v armádnych vr-
cholových strediskách. V civilnom 
živote už nebolo miesta pre vážny 
seniorský box.
Na začiatku poslednej dekády 

sme sa dostali znova tam, kde sme 
boli pred tridsiatimi rokmi a od 1. 
mája 2003 sme začínali praktic-
ky odznova. Počnúc týmto obdo-
bím, ktoré riadi správna rada klu-
bu na čele s Jurajom Sternom, sa 

urobilo pre obrodu galantského bo-
xu veľmi veľa, ba dokonca Boxing 
club Galanta, ako priamy nástupca 
TJ OSP, súťaží v najvyššej súťaži 
družstiev boxu na Slovensku, TO-
KAJ EXTRALIGE . Do galantskej 
boxerskej rodiny pribudli dokon-
ca aj nové kluby. Prvý z nich, BC 
ROYAL, ktorému velil najúspešnej-
ší odchovanec, akého kedy Galanta 
mala, Tibor Stojka-Bugár, vydržal 
necelé dva roky, po ktorých sply-
nul s Boxing clubom. Ten druhý, 
KO BOX CLUB, ktorého ústrednou 
postavou je mladší zo synov Pali-
ho Kovácsa, Tomáš, úspešne pôsobí 
na pôde Galanty od roku 2007. Je-
ho najlepší seniori síce dodnes štar-
tujú v družstvách iných oddielov, 
ale výhľad do piateho desaťročia by 
mal situáciu zmeniť a nastoliť for-
my širšej spolupráce.
Oslavujeme štyridsiatku, pred na-

mi je päťdesiatka. Zaželajme si pri 
tejto príležitosti, aby boxu v Galan-
te svitlo na lepšie časy, aby sa mu 
dostalo viac pochopenia a podpory, 
veď výsledky, s ktorými sa boxeri 
v minulosti prezentovali a dodnes 
prezentujú, ich radia medzi ďaleko 
najúspešnejšie športy na pôde mes-
ta. V ich radoch registrujeme bron-
zového medailistu z ME kadetov, 
účastníkov Majstrovstiev sveta, Eu-
rópy, Európskej únie a môžbyť aj 
Prvých letných Olympijských hier 
mládeže. Dosť, či málo? Na túto 
otázku by sa mali pokúsiť odpove-
dať iní. Tí, ktorí však tento šport 
v Galante reprezentujú, sú presved-
čení, že bude lepšie. Všetko najlep-
šie, štyridsiatnici! 

 Ivan Zelenák 

Galantský box oslavuje štyridsiatku

• Prvým jesenným podujatím, kto-
rého účastníkmi boli aj boxeri BCG, 
bolo stretnutie BC Trnava vs. Duk-
la Olomouc na Trnavskom jarmoku. 
V predzápase vybodoval M. Oláh 
(tréner I.Csadi) domáceho Vašeka 
a potom v hlavnom zápase, v drese 
BC Trnava, získal Július Dome (tré-
ner I.Csadi) cenný skalp účastníka 
ME starších žiakov Mária Wieder-
manna, ktorého v trojkolovom zápa-
se vybodoval.
• Ďalším programom športového 

kalendára SABA bolo 7. kolo II. SD-
L-Z, ktoré organizoval ŠKB SPAR-
TAK Komárno. Zúčastnila sa ho 
rovná stovka boxerov, z 11 oddielov 
SABA a piatich zahraničných. Bo-
xeri BCG tu obsadili prvé miesto so 
ziskom 62 bodov, pred BCS Nitra 52 

a ŠKB Komárno 46 bodov.
• Sobota 26. 9., patrila extrali-

gistom. Mestská športová hala bo-
la dejiskom odloženého 6. kola TEL 
2009, v ktorom si domáci boxeri 
BCG, zmerali sily s MŠK Vranov. 
Galanťania prepásli šancu, ktorá sa 
neopakuje, keď po sedemdesiat päť-
ke, v ktorej L. Takács upravil stav 
na 8:8 , dvaja nasledujúci domáci 
favoriti mali „povinne“ rozhodnúť. 
Žiaľ, M. Lakatos a P. Zvolenský za-
boxovali pod svoje možnosti, čím 
nasadili krídla hosťom z Vranova, 
ktorí ponúknutú šancu nepustili a zá-
pas rozhodli na svoj prospech pome-
rom 14:8. Za domácich bodovali Ľ. 
Ferdinand/57/, V. Martirosjan/64/,T. 
Kružel/67/ a L. Takács/75/.
• Ďalší, už prvý októbrový víkend, 

sa dorastenci BCG zú-
častnili 4. kola I. SDL 
v Nitre. V drese Ga-
lanty chýbalo z objek-
tívnych dôvodov veľa 

popredných boxerov a tak do mes-
ta pod Zoborom vycestovalo prak-
ticky béčko. Napriek tomu mlad-
ší dorast figuruje na treťom a starší 
na štvrtom mieste tabuľky po 4. ko-
le I. SDL, v hodnotení 18 oddielov 
SABA.
• Týždeň po I. SDL, boli v perma-

nencii opäť extraligisti, ktorí zavíta-
li na najhorúcejšiu pôdu TEL 2009, 
pôdu BC STAVBÁR Nitra. Domáci 
sľubovali 22:0, ale veci sa mali inak. 
Priebeh zápasu totiž vôbec nezodpo-
vedal hrozivému konečnému výsled-
ku 18:4, keď viacerí galantskí boxe-
ri svojich súperov riadne potrápili. 
Medzi divácky najatraktívnejšie du-
ely, v ktorých hostia ťahali za kratší 
koniec, patrili M. Kincel vs.Varužan 
Martirosjan, Michal Babiak vs.René 
Lakatoš, Miro Čepko vs. Jozef Kroš
lák a Tibor Varga vs. Laci Takács. 

Body za Galantu získali Tibor Kru-
žel/64/ a Mário Lakatoš/81/.
• Nasledujúcu sobotu sa konalo 8. 

kolo II. SDL-Z a opäť v Komárne. 
Tentoraz sa ho zúčastnilo „len“ 68 
boxerov. Prím hral znova BCG a aj 
v tomto kole obsadil prvú priečku, 
tentoraz tesne pred KO BOX Galan-
ta a KSI Budapešť. Po ôsmom kole 
je v tabuľke II. SDL-Z na čele BC 
Galanta so ziskom 589 bodov, pred 
OBK Tomášikovo 343 a KO BOX 
Galanta 272 bodov.
• Nuž a najlepšie na záver. Pred 

oslavami 40. výročia organizované-
ho boxu v Galante, sa 7. novembra, 
so začiatkom o 18.00 hod., uskutoč-
ní VII. ročník Memoriálu Ladislava 
Porozsnyáka, v ktorom sa predstaví 
po 5 najlepších boxerov BCG a KO 
BOXU, ktorí si v ringu DOMU 
ŠPORTU zmerajú sily s vybraný-
mi boxermi DUKLY Olomouc, ŠKB 
Komárno a maďarského Györu. Ve-
rím, že galantskí fans si túto príleži-
tosť nenechajú ujsť. Ďakujeme!

Ivan Zelenák

OKOLO RINGU

J esenná boxerská sezóna je už v plnom prúde. Za nami sú dve oblastné 
kolá skupiny Západ II. SDL, 4. kolo I. SDL a tri kolá TOKAJ EXTRALI-

GY. Boxeri BC Galanta sú teda už tiež v plnej permanencii a to na všetkých 
uvedených frontoch.

Boxerská sezóna v plnom prúde
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»» Pred 70. rokmi (20.11.1939) 
sa narodil v Budapešti Ladi-
slav Porozsnyák, pästiar. Jeho 
úspešná boxerská dráha sa zača-
la v Galante, pokračoval v Kar-
lových Varoch, v Slavoji Žiž-
kov Praha. Bol kapitánom Slo-
vanu Bratislava. V rokoch 1973 
– 1979 pôsobil opäť v Galan-
te ako tréner boxerov TJ OSP. 
Dlhých 20 rokov bol kľúčovou 
postavou galantského boxu. 
»» Pred 100. rokmi (26.11.1909) sa 
narodil v Galante-Nebojsi Vik-

tor Maar, pedagóg, novinár. 
Študoval na Učiteľskom ústa-
ve v Modre. 20 rokov pôsobil 
na základnej škole v Opoji ako 
učiteľ, neskôr riaditeľ. Od ro-
ku 1951 bol redaktorom, potom 
šéfredaktorom Učiteľských no-
vín. Aktívny športovec, organi-
zátor telovýchovy v rámci okre-
su Trnava. Publikoval v odbor-
ných časopisoch.

Z regionálnej kartotéky 
Galantskej knižnice vybrala 

a zostavila Bc. Judita Kontárová
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Rozpis pohotovostných služieb v lekárňach
Centrum, Vajanského 909/ 2 6.11, 17.11, 1.12, 6.12,
Medicana, Poštová 1599/15 7.11, 12.11, 25.11, 12.12, 16.12,
Felicita, Hodská 373/38 8.11, 19.11, 23. 11, 14.12,
Na Hlavnej, Hlavná 978 9.11, 16.11, 28.11, 3.12, 13.12,

Klokner, Hodská 385 10.11, 14.11 20.11, 26.11, 7. 12, 
11.12, 15.12, 

Moderna, Šafárikova 1531/49 11.11, 22.11 4.12, 17.12, 
Svätého Martina, Mierová 2365 13.11, 27. 11 5. 12,
Dr. MAX, OD Tesco, Drevená 762 15.11, 30.11, 9. 12, 18.12,
Sun PHARMA, OD Kaufland 18.11, 8. 12,
Sv. Lukáša, Hodská 373/38 21.11, 24.11, 29.11, 2. 12, 10.12,

Osobnosti Galanty

Poďakovanie 

Najsmutnejším dňom nášho života bol 12. október 
2009, keď nás vo veku 60. rokov náhle opustila 

naša mamička, manželka, sestra, babička Katarína 
FAZEKAŠOVÁ.
Touto cestou ďakujeme za kvetinové dary a slová 

útechy.
Smútiaca rodina

Narodili sa: 
Sofia Morovičová, Nicol Csóková, Sofia Petrone, Daniel 
Brizlák, Sebastian Lakatoš, Mária Rafaelová.

Uzavreli manželstvo:
Henrich Homola – Andrea Hudecová, Tibor Polák – Klaudia 
Takácsová, Miloš Repka – Kristína Molnárová, Kristián Papp – 
Monika Farkasová, Henrich Tiefenbach – Mgr. Darina Tótho-
vá, Pavol Kohút – Helena Heráková, Viliam Mlča – Monika Mazúchová.

Opustili nás: 
Etela Sekerová r. Fóková (85 r.), Anna Košťálová r. Molnárová 
(87), František Rozkoš (60), Tibor Polák (66), Katarína Fazekaso-
vá (60), Tibor Jakoda (70). 

Návrh na uzavretie zmluvy
Mesto Galanta, súdom ustanovený opatrovník Petra Popluhára, vlastní-

ka nehnuteľností, uverejňuje tento verejný návrh na uzavretie kúpnej 
zmluvy.
Predmetom návrhu sú nehnuteľnosti v obci Gáň, a to rodinný dom s prí-

slušenstvom s.č. 182, postavený na parc. č. 53/12, pozemok parcela č. 53/12 
– zastavaná plocha a nádvorie o výmere 653 m2, pozemok parcela č. 57/3 – 
záhrady vo výmere 428 m2 zapísané na LV č. 109, katastrálne územie Gáň. 
Minimálna cena nehnuteľností je 30.000, – €. 
Mesto Galanta si vyhradzuje právo prijať najvhodnejší návrh najne-

skôr do 15 dní po uzávierke doručených ponúk. Uzávierka ponúk je dňa 
30.11.2009. Prijatie tohto návrhu treba adresovať na: Mestský úrad, oddele-
nie SVZaB, Mierové nám. č. 940/1, 924 18 Galanta.
Podrobnejšie informácie poskytuje Mgr. Anita Tušková, 031 7884340.

Päťdesiat matičiarov z Galanty 
a Hodov si pripomenulo Októ-

ber – mesiac úcty k starším, náv-
števou Divadla Jána Palárika v Tr-
nave. Začiatkom októbra t.r. sa 
zúčastnili na divadelnom predsta-
vení argentínskeho autora Eduar-
do Rovnera – Vrátila sa raz v no-
ci, v réžii Emila Horvátha. Zažili 

sme veľký herecký koncert „pani 
herečky” Božidary Turzonovovej 
a popredných trnavských hercov. 
Táto hra iskrí humorom, aký zaží-
vame dnes a denne. Ďakujeme Tr-
navskému divadlu za krásny ume-
lecký zážitok!

V mene vďačných matičiarov 
Agáta Žalkovičová

Október – mesiac úcty k starším

Oznam 

Riaditeľka Materskej školy – 
Óvoda Sídl.Sever, Česká 1453, 

Galanta vám oznamuje, že plánu-
je otvorenie novej triedy pre de-
ti od 3-6 rokov od 1.1.2010. Infor-
mácie vám poskytnú na tel. čísle 
031/7822182 alebo osobne na uve-
denej adrese MŠ. 

Súdny exekútor 
Mgr. Katarína Baňarová, 

Dunajská Streda 

ponúka na predaj 
formou dražby 

stavebný pozemok 20,9 á 
v Dolných Salibách. 

Bližšie informácie na tel. 
čísle 031 / 5902411, 

0905 288 480

Popové vianoce 
MsKS v Galante a Umelecká 

agentúra MUSIC ART v spo-
lupráci s Rádiom Patria a denníkom 
ÚJ SZÓ vás pozývajú na POPO-
VÉ VIANOCE – POP KARÁCSO-
NY. Koncert, v ktorom sa predsta-
via umelci z Maďarska a to: Mag-
na Cum Laude, Pálinka Dal, Ma-
ry Zsuzsi, Vadkerti Jimmy, Derzsi 
György a Nótár Mari sa uskutoční 
dňa 8. decembra 2009 so začiatkom 
o 19.00 h v estrádnej sále MsKS Ga-
lanta. Vstupenky budú v predpred-
aji v hodnote 11 a 13 € a v deň ko-
nania podujatia v hodnote 13 a 15 €. 
Predpredaj je na programovom od-
delení a vrátnici MsKS v pracovné 
dni od 7.00 do 20.00 h. Tešíme sa 
na stretnutie s vami. 	 (Bán)

Pozvánka na

Vianočné trhy 2009
Mesto Galanta pozýva širokú verejnosť, občanov mesta ako i podni

kateľské subjekty a umeleckých remeselníkov na Vianočné trhy, 
ktoré sa uskutočnia v dňoch 18. – 23.12.2009. Zmenou oproti minulým 
rokom bude miesto konania, ktorým bude plocha Mestského trhoviska 
v Galante. Zároveň by sme chceli apelovať na predajcov, že očakávame 
predaj typicky vianočného sortimentu: vianočný punč, varené víno, dar-
čekové umelecké výrobky,vianočné oblátky a medovníky, vianočné ozdo-
by, sviečky, med, medovina, ovocie, hračky, knihy a pod.
V prípade vášho záujmu o predaj na Vianočných trhoch nás kontaktujte 

na nasledovnej adrese: Mestský úrad Galanta – oddelenie podnikateľskej 
činnosti Mierové námestie č. 940/1, 924 18 Galanta tel.: 031/788 4372, 
031/788 4375 fax:031/780 35 92, deakova@galanta.sk, morovicova@ga-
lanta.sk, www.galanta.sk


